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ياضيات        إعداد: الأستاذ حليلات عمار –دروس الدعم والتفوق في مادة الر
 الجزائــــــــــــــر غرب

التكوين في الرياضيات  والاستعداد الجيد للتفوق في شهادة البكالوريادفاتر  
ياضي و العلوم التجريبية ياضيات و تقني ر السنة الثالثة ثانوي شعبة الر

ثانوي في مادة الرياضياتمكون           إعداد: الأستاذ حليلات عمار

الدوال العددية لمتغير حقيقي المحور : 

سة
هند

 و
علم

ح 
جا

للدرس  شامل ملخص/ 1 الن
    مكن من أ ساس يات الدرس  للتتمارين / 2  
وبكالوريات وطنية وأ جنبية  اناتامتح البكالوريا : نحو/ 3  



ياضياتالتكوين  دفاتر يا في  تفوقلل الاستعداد الجيدو في الر حليلات عمارون المكــاعداد الأستاذ   --الجزائر    --  شهادة البكالور

1

بسم الله الرحمان الرحيم 
الحمد لله والصلاة والسلام على سيدنا محمد خاتم الأنبياء والمرسلين 

المقدمة    
لى تحقيق هذا العمل بكل ما وهبنا من قوة العقل بداية نتوجه إلى خالقنا بالحمد والثناء الذي وفقنا إ 

والإرادة.
وبتوفيق من الله وحده  ، يسرني أن أضع هذا العمل المتواضع بين أيدي تلاميذنا الأعزاء و زملائنا  

تمارين ونماذج امتحانات وملخصات شاملة  رللاختياالأساتذة الكرام ،راجيا أن يجدوا فيه ما يعينهم 
 إلى دفاتر، كل دفتر مكون من : للدروس  وقسمتها

الدرس والتمكن من المعارف والكفاءات  إعادة-: ووصيتي
 المحاولة ثم المحاولة ثم المحاولة في التمارين ومراجعة الأستاذ في التصحيح -   

كفاءة عالية ومميزة  بهام جدا اجتهد في حل جميع النماذج فهي تجعلك تكتس  الجزء نحو البكالوريا- 
  لمعالجة امتحان البكالوريا

الملخص اجتهدت أن يكون شامل ومرجعي للطالب -
 وفقا للمناهج الجديدة لوزارة التربية الوطنية التمارين والتداريبصممت -  -

اختيرت التمارين من الكتاب المدرسي ونماذج بكالوريات  وطنية وأجنبية . و  
 صول بالتلميذ إلى تحقيق الأهداف التالية:ونسعى إلى الو

للوصول إلى النتائج المستهدفة والتحرير الرياضي التدريب على الاستدلال المنطقيواكتساب معارف صحيحة -1
 اختبار مكتسباته  من خلال تمارين  هادفة -2
 اكتساب كفاءة عالية ومميزة لمعالجة امتحان البكالوريا -3

أهدي هذا العمل المتواضع إلى روح والدي الطاهرة وإلى روح والدتي الطاهرة تغمدهما الله برحمته الواسعة و 
لأسرة التربية الوطنية بالجزائر الحبيبة التي أعطتنا الكثير اسكنهما فسيح جنانه  ولأفراد أسرتي  وكل إخواني  و

  ونأمل أن نسدي لها ولو قليلا  مما تستحقه  جزائرنا العظيمة

ملخص شامل ومتجدد للدرس
تمارين هادفة للتمكن من الدرس الدفتر

يا :نماذج امتحانات  نحو البكالور
يات وطنية و أجنبية  وبكالور
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حليلات عمار

حليلات عمار

ياضيات للتمكن دروس الدعم      2330022660- غرب-الجزائر –والتفوق في مادة الر
يدفاتر ياضيات  والاستعداد الجيد للتفوق في شهادة البكالور ين في الر  االتكو

 0200-0202: السنة الدراسية    ثانوي                     المستوى : ثالثة
                                                                  + تقني رياضي + رياضياتعلوم تجريبيةالشعبــة :

 
 

  
  

ادية و و البيولوجية والاقتص) مثلا ظاهرة النشاط الإشعاعي ( تتم نمذجة العديد من الظواهر الفيزيائية  :.مسألة 1
fمتناسبة  مع دالتها المشتقة fغيرها باستخدام دالة  . سوف نهتم هنا بدالة من هذا النوع و هي دالة تساوي دالتها

 : و تحقق الشرطين التاليين معرفة و قابلة للاشتقاق على  fهل توجد دالة  المشتقة.
 f f        و 0 1f 

 دراسة بعض الخواص الجبرية لها :  (أ
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  استنتج أنه من أجل كلx و من أجل كل منy من     f x y f x f y     
 من الخاصية السابقة : ج( استنت2
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 و باستعمال التقريب التآلفي نجد :0قريب من  hمن أجل : الصريح بدلالة المتغيرالإقتراب من الدستور  (ب
( ) 1f h h   ثم نتوصل بشكل عام ومن أجل كل عدد طبيعيn نجد ( ) 1

n

f nh h   و بوضع

x nh  أيx
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 كلما كان (n   كبير يكونh  عندئذ نجد0قريب من ) 
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حليلات عمار

يف0  .مبرهنة وتعر
   

ية6   ) قواعد الحساب (.الخواص الج بر
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0xe

x x xe e 0xe
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a be ea b
a be ea b .دراسة التغيرات و التمثيل البياني للدالة :4 xx e : 
مجموعة التعريف   ;D

 النهايات -


lim x

x
e

h( ) xh x e x x
( ) 1xh x e  1xe 

0x
01xe 
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fبحيث قابلة للاش تقاق على fتوجد دالة وحيدة f  و 0 1f . 
لى هذه الدالة بالرمز"       ) النيبيرية (. الآس ية" و نسميها الدالة  expنرمز ا 

): من   xو لكل         ) xf x e : 2,718281حيث.......e 
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حليلات عمار

  h 

0x

0( )h x

1
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        : نتيجة      
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x
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
  : بوضعt x    ومنهx t  

و بالتالي : tفإن  x لما     
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tx t t
e e
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  
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t
e


  

                        : نتيجة          
  ومنه المنحني الممثل للدالة الأسية يقبل محور الفواصل  مقارب بجوار        

x:اتجاه التغير و جدول التغيرات  -  x xe e 0xe

 
  1 0                         x  

  exp ( )x  
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( ) xh x e x  ( ) 1xh x e  
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0x

0( )h x

1
( )h x

( )h x

1
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1

2

xe x

x x


1
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x

x

     

   محور التراتيب بجوار  الأسية يقبل فرعا مكافئا باتجاه ومنه المنحني الممثل للدالة : نتيجة

ركز مع التمثيل البياني و بقراءة بيانية أعد بعض النتائج السابقة : الإشارة ، النهايات ، اتجاه التغير:ملاحظة 
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حليلات عمار

 .تتمات للدرس :5
 
 

  رفع  التعامل معمن الفقرة السابقة برهنا على النهايات التالية و التي تؤخذ وتستعمل مباشرة في
 حالات عدم التعيين في التمارين و يستحسن معرفة البراهين لها و فهمها جيد :

 
   و                         
 

 n عدد طبيعييبرهن التعميم لكل                                                  
  و

xيمكن وضع :   nt  
 

  كذلك نبرهن على النهايتين و التي تؤخذ و تستعمل مباشرة 

   
                                             برهان : بوضعx z  لماx  فإنz  

1
lim lim lim lim 0x z

zzx z z z

z
xe ze

ee

z



   
       

 
  

n يبرهن التعميم لكل عدد طبيعي

xيمكن وضع : nt
من تعريف العدد المشتق لدينا:                                        

                                
0

0 exp 0
lim exp 0 1


 
 

x

exp x

x
إذن    

0

1
lim 1
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 
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e

x
1xلدالةا :نتيجة  x هي أحسن تقريب تآلفي للدالةxx e 0بجوار. 

( )( ) u xx u x e expou
expou

xمجموعة التعريف
u
Dexpou

expou u
D D
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 : نهايات شهيرة )مرجعية (5-1
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exp: دراسة الدالة المركبة : 5-2 u  
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  النهايات -

 
( )

( )

0

( )

( ) ,

( ) , 0

( ) ,

u x

u x

u x l

u x e

x x u x e

u x l e e

 
    
  

uIexpou:الاش تقاق  -

IxI

expو  uفإن للدالتين Iدالة معرفة على مجال uإذا كانت  خاصية:  u  نفس اتجاه التغيرات على المجالI.

x0xe

 0a xe a 

 0axe a 

alna 

 1lnexpنستنتج ما يلي
0 1e ln1 01e eln 1e 

2xln xe x0xlnxe x
ملاحظة : إشارة العبارة : xae b  

 ab نفس الإشارةxae b ab
 ab0مختلفين في  الإشارةxae b  0x

 

0xx
a0axae b   
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 ( ) ( )( ).u x u xe u x e   

xe: المعادلة 5-3 a   
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y: المعادلة التفاضلية :  5-4 ay b   

y ay  

حليلات عمار

 
 
 
  
 معادلة تفاضلية هي معادلة: فكرة عن المعادلات التفاضلية : 
 أو حرف آخر. y،zإليها بالرمزالمجهول فيها دالة غالبا ما نرمز  .1

y) المشتقة الأولى yتظهر فيها بعض مشتقات .2  أو مشتقات من رتبة أكبرy  .) ... 

نسمي حلا لمعادلة تفاضلية  .3 E في مجالI  كل دالة تحقق E فيI. 
التفاضلية المعادلة حل  y ay b الدوال كل تعيين  هوf أجل من تحقق التي و  على للاشتقاق القابلة 
x  :حقيقي عدد كل     f x af x b  حيث a وb 0 مع حقيقيان عددانa. 

 من النوع ذاه دراسة إلى تؤدي الميكانيك وء الكهربا، الاقتصاد، التجريبية العلوم في المسائل من العديد :ملاحظة 

dy: الشكل على نكتبها ما غالبا التي و التفاضلية المعادلات
ay b

dx
  

 
 

نعتبر المعادلة التفاضلية:    برهان : y ay E   0حيثa  
)بـ :المعرفة على f: نثبت أن الدوال الوجود  ) axf x CeحيثC  ثابت حقيقي حل للمعادلة E  

حل للمعادلة  f: نعتبر الوحدانية  E و لنثبت أن الدالةg : المعرفة كما يلي( )
( )

ax

f x
g x

e
  ، ثابتة

 . xمستقلة عن المتغير 
 
 
 

نعتبر المعادلة التفاضلية:    :برهان   y ay b E  0حيثa 

    b
y ay b a y

a

       
bبوضع  

z y
a

   تصبح المعادلة E : مكافئة لـــz az   ومنه 

   axz Ce : عندئذ نستنتج أنax b
y Ce

a
     ax b

y Ce
a

  

 
خاصية :من أجل كل ثنائية أعداد حقيقية  0 0;x yالمعادلة التفاضلية ،y ay b   0معa   

و تحقق الشرط:  معرفة على   fتقبل حلا وحيدا               0 0
f x y. 
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التفاضلية للمعادلة على الحلول  .معدوم غير حقيقي عدد a (:1)مبرهنة    y ay الدوال هي 
axx Ce حيث C كيفي ثابت حقيقي عدد 

للمعادلة التفاضلية غير معدوم. الحلول على aعددان حقيقيان مع bو a (:2مبرهنة)
  y ay b  هي الدوالax b

x Ce
a

  حيثC .عدد حقيقي ثابت كيفي 

 E 
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نعتبر المعادلة التفاضلية (:1تطبيق)  2 1 1y y   
. حل المعادلة1 1, 

للمعادلة f. عين الحل2 1  بحيث 1 2f  . 

 ثم أرسم في معلم متعامد و متجانس تمثيلها البياني. f. أدرس تغيرات الدالة3

حل المعادلة التفاضلية المرفقة بالشرط الابتدائي :(:2)تطبيق 
0

(0)

dN
N

dt
N N

  

 

 

1هي : RCإذا كانت المعادلة التفاضلية للدارة (:3تطبيق )
0

du E
u

dt RC RC
     

)/               أثبت أن حلها من الشكل التالي ) بطريقتين (   ) (1 )t RCu t E e   
 
 
 
 
 
 

   ،منx،yبحيث: من أجل كل دالة غير معدومة و قابلة للاشتقاق على fلتكن : برهان
                              f x y f x f y  

0xبأخذ   0وy  نحصل على    2
0 0f f    أي   0 1 0 0f f     أي 0 0f   أو 0 1f . 

إذا كان  0 0f  فإن من أجل كلx من ،         0 0 0 0f x f x f x f f x      مما يعني 
معدومة و هذا مرفوض و بالتالي  fأن  0 1f . 
،من xثابت، لدينا من أجل كل yمن أجل كل      f x y f x f y ى. باشتقاق الطرفين بالنسبة إلx  

،من xنحصل على: من أجل كل     f x y f x f y  0. من أجلx   :لدينا
     0f y f f y  

بوضع  0k f  يكون لدينا من أجل كلy من،   f y kf y  إذن .f kf  و 0 1f   
، من xو منه حسب المبرهنة السابقة لدينا من أجل كل   kxf x e. 

بـِ  الدالة المعرفة على fلتكن :عكسيا   kxf x e باستعمال الخواص الجبرية للدالة الأسية نحصل .
y ،و xعلى:من أجل كل عددين حقيقيين       k x y kx ky kykxf x y e e e e f x f y       
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 بحيث: و القابلة للاشتقاق على fالدوال غير المعدومة (:3مبرهنة)
y ،و xمن أجل كل عددين حقيقيين         f x y f x f y  

kxxهي الدوال                        e  حيثk .عدد حقيقي 
 

 دوال تحول المجموع إلى جداء: 5-5



ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار

    02التمرين  

 03التمرين  

     01التمرين  

 04التمرين  

                                 

                                   
                               1/ 1 0xe      ،2 /2 3 0xe    

                                  32 6 0  x xe e4
2 1 3( ) 0x xe e  

53 4 0x xe e   63 23 3 0x x xe e e    

  1 )1 0xe          ،2)  2 4
3x xe e e          

                          3)  3 2 0x xe e           ،4 )22 5 2 0x xe e 

  f  1

1

x

x

e
f x

e




 f
C( ; , )O i j 

1 f

احسب - 2 lim
x

f x


و   lim
x

f x


 ر بيانيا النتائج المحصل عليهس  وفو  

3 f 

)بين أن للمنحنى - 4 )fC  مماسا T  1معامل توجيهه

2
، اكتب معادلة   T. 

ارسم - 5 T و( )fC. 

                     6- h
1

( )
1

x

x

e
h x

e





 h
C 

)اكتب  -       )h x  بدون رمز القيمة المطلقة.ثم باستخدام المنحني f
C  ارسم المنحني ، h

C 

7x   
  2

2
2

1

f x
f x

f x


   
 

   1 ) 2lim 3 4x

x
e x x


          ،2) lim 2 3 


  x

x
x xe       ،3) 1

lim
2 1

x

xx

e

e




   

  4 ) 3 2 1lim 2  


  x

x
x x e       ،5 )

1

1

2 1
lim

1

x

x

e x

x

 



 


          ،6 )lim (1 ) x

x
x e 




72 1lim (2 )x
x

x e 


8

2

lim
x

xx

x e

e x 
9 2lim (2 3) x x

x
x e e


  10

1

lim 1x

x
x e



 
 

 
 

11 1 2lim 1x

x
e x


 12 2 3 1lim (2 1) x

x
x e 


132lim ( 3)x

x
e x


    
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ين -0   ال كفاءات الأساسية للدرسللتمكن من للتمرن وتمار



ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 06التمرين  

 05التمرين  

حليلات عمار

 07التمرين  

                fx  2
( )

1

x

x

e
f x

e



                                                       

 f
C( ; , )O i j 

 fأكبر مجموعة تعريف ممكنة للدالة  Dن / عي  1      
2f

3 0;1A f
C f

C

4h
 

2
( )

1

x

x

e
h x

e



 h
C

)اكتب  -أ )h x  بدون رمز القيمة المطلقة.ثم باستخدام المنحني f
C  ارسم المنحني ، h

C 

                              إشارة حلــول المعادلة عدد  mناقش بيانيا تبعا لقيم الوسيط الحقيقي -ب
      ( 3) 1 2x xm e e  

   fx 2( )
x

f x xe


                                                       
 f
C( ; , )O i j 

احسب  1 lim
x

f x


 ثم احسب   lim
x

f x


 ثم شكل جدول تغيراتها.  fاتجاه تغير الدالة ادرس  -2

3 T f
C0 

و  Tارسم  4 f
C. 

5h
 2( )

x

h x x e


  h
C 

ثم باستخدام المنحني  hادرس شفعية الدالة-  f
C  ارسم المنحني ، h

C

المعرفة على  fنعتبر الدالة            1    : 1كما يلي
( )

1
 


xf x e

x
      ، 

                     f
C  المنحنى البياني للدالةf  في المعلم المتعامد والمتجانس ; ;o i j . 

 عند حدود مجموعة التعريف.. fاحسب النهايات للدالة  .1
 متزايدة تماما ثم شكل جدول تغيراتها . fبين ان الدالة  .2

)limاحسب    -أ .3 ( ) )x

x
f x e


 ماذا تستنتج ؟ . 

ادرس الوضع النسبي للمنحنى  -ب f
C  و   منحنى الدالةxx e   

اكتب معادلة المماس  -4 T  للمنحنى f
C   يطلب تعين احداثياتها . 0في النقطة التي فاصلتها 

أنشئ المماس  -5 T  والمنحني    والمنحنى f
C .   
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يب على دراسة الدوال الأسيـــــــة -6 ين للتدر  تمار



ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 09التمرين  

حليلات عمار

 08التمرين  

)2كما يلي :  المعرفة على   fنعتبر الدالة العددية                             ) 2 2 4x xf x x e e        

وليكن                              f
C  المنحنى البياني للدالةf   في المعلم المتعامد والمتجانس ; ;o i j  

  fادرس تغيرات الدالة  -أ -1
استنتج ان المنحنى  -ب f

C . يقبل نقطة انعطاف وحيدة يطلب تعيين احداثياتها 

بين ان المستقيم  -2   : 2ذي المعادلة 2y x   مقارب مائل لـ f
C  محددا الوضع النسبي للمنحنى ،

 f
C بالنسبة للمستقيم  . 

)للمعادلة :  بين انه يوجد حلا وحيدا  -3 ) 0f    حيث  ينتمي الى المجال 1.ln4 . 

ليكن  -4 T  : 2المستقيم ذي المعادلةy x     مع . 

حتى يكون  عين  -أ T  مماس  للمنحنى f
C .عند نقطة يطلب تعيين احداثياتها 

ارسم   -5   و T والمنحنى f
C  3على المجال

;
2

   
 . 

)التي من اجلها المعادلة:   mعين بيانيا قيم الوسيط الحقيقي  -6 ) 2f x x m   تقبل 

                             حلان مختلفان في الإشارة . 
   I )g ( ) 1 1 xg x x e  

1 g

2 ( ) 0g x 1,27 1,28  

3( )g x

II )f( ) 2
1x

x
f x

e
 



 fCf , ,o i j
 

1f
 2

( )
( )

1x

g x
f x

e

 


2f 

3 fC  

 fC 
4  ( ) 1f( )f 
5( 2)f ( 3)f 210 fC
)، عدد حلول المعادلة  mناقش ، بيانيا ، حسب قيم الوسيط  6 ) ( )f x f m .

7h  كما يلي: هي الدالة المعرفة على  ( )h x f x و hC تمثيلها البياني 

ارسم  ثم  زوجيةhبين أن الدالة  - hC مستعينا بالمنحنى fC 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 10التمرين  

 11التمرين  

حليلات عمار

 

 f( )
1

x

x

e
f x

e


 

 Cf ; ,O i j

1f2( ) ( )f x f x 
3T C0

4g
1 1

( ) ( )
4 2

  g x x f x

x 
2

2

( 1)
'( )

4(1 )




x

x

e
g x

e
g g

 CT

و  T( ارسم 5    C. 

   6 h  2( )h x f x( )h x

h
h
C

                        )g( ) 1 xg x x e  
 1g

2( ) 0g x  1.3; 1.2 
3( )g x

f
( )

( )
1

x

x

ax b e
f x

e


 

    f ; ,O i j

a   b  DO
1

2
y x

1 , 0a b 

1 
2

. ( )
( )

( 1)

x

x

e g x
f x

e
 


f

2 ( ) 1f   ( )f  

3   D

4  y x 
5)    

6)   D  

7)  m وسيط حقيقي ،ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقيm: عدد حلول المعادلة( )f x mx 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 12التمرين  

 13التمرين  

حليلات عمار

                       f
2( ) x xf x ae be c  

abc ( )C

; ;O i j
  

  
1abc( )CO'f

3
ln

4
x1y ( )C

2f
2( ) 2 3 1x xf x e e  

f

( )C

( )C0
( )C  ;1   . 

f  1

1

x

x

e
f x x

e

 


 f
C  f; ;O i j

  
  

x    :تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي  -.أ1  2
1

1x
f x x

e
  


و    2

1
1

x

x

e
f x x

e
  


  

 .وعند عند fاحسب نهايات الدالة  -ب  
بين أن المستقيمين -ج   1

 و 2
 1اللذين معادلتاهما على الترتيبy x    1وy x  مقاربان    

لـ f
C عند وعندثم حدد وضعية المنحني. f

Cبالنسبة إلى كل من 1
 و 2

. 
  fادرس تغيرات الدالة  -ب       فردية. fبين أن الدالة  -.أ2 
1ذا المعادلة : T.نقبل أن المستقيم 3 

2
y x  ، مماس للمنحني f

C في نقطة فاصلتها 
0
x 

احسب  -         
0
x 

هل توجد مماسات لـ  .4  f
C  توازي المستقيم 1

؟ 

.بينّ أنه توجد نقطة انعطاف وحيدة للمنحني  5  f
C.يطلب تعيينها 

ثم المنحني  Tارسم المستقيمين المقاربين و المماس .6  f
C. 

)بحيث تقبل المعادلة  mعينّ بيانيا قيم الوسيط الحقيقي  .7  ) 2 1f x x mحلا وحيدا 

 8 .g  2بالعبارة : الدالة العددية المعرفة على
( ) 1

1x
g x x

e
   


 . g

C منحني الدالةg 

 x( ) ( )g x f x  

 f
C g

C g
C
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار
 

 14التمرين  

 16التمرين  

 15التمرين  

حليلات عمار

1x 0 ;1
2 2 3

1 1
2 2 3

xx x x
x e x      

2f 0 ; ( ) 0
1

(0) 1

 


 

x

x
f x x

e

f

 f
Cf

 f0 

  : 0 ; : 1x xg x e xe     

f  ارسم المنحني fC. 

f
2

2

3 1
( )

1

x

x

e
f x

e




fC; ;O i j
  

  
               غير معدوم  xبحيث من اجل كل عدد حقيقي و  نالعددين الحقيقييعي ن  (1

                               
2

2
( )

1

x

x

e
f x

e

 


                            
2f
3 0;1AfCfC 
4fC6fC

5fC

 0 ;  ( ) 1 (2 )xf x x e  

 fC; ;O i j
  

   
1 lim ( )

x
f x



2  D2 2y x  fC 

3  fC D 

4 x 0 ;( ) 2(1 )x xf x xe e    
x0x( ) 0f x

5f0
6f

7 D fC

8A fC D
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 17التمرين  

 18التمرين  

حليلات عمار

كما يلي :  المعرفة على المجال  gنعتبر الدالة    :الجزء الأول   1 1    xg x x e 
 . ) لا يطلب حساب النهايات ( .  g( ادرس اتجاه تغير الدالة 1         

( احسب 2  0g  و استنتج إشارة g x . 

بــ  : المعرفة على المجال   fنعتبر الدالة   :الجزء الثاني   2 2     xf x x x e  . 

)نسمي             )fC التمثيل البياني للدالةf   في مستو مزود بمعلم متعامد و متجانس; ;O i j
  

  
. 

احسب  (1 lim
x

f x


و   lim
x

f x


  

احسب  (2   lim 2
x

f x x


    
 فسر هندسيا النتيجة.

)الوضع النسبي للمنحنى ادرس  (3 )fC  بالنسبة للمستقيم   2ذو المعادلةy x  

فإن:  xأ . بين أنه مهما كان العدد الحقيقي   (4   f x g x   

 ثم شكل جدول تغيراتها.  fاستنتج اتجاه تغير الدالة  .ب

)اثبت أن للمنحنى  (5 )fC  نقطة انعطاف .يطلب تعيينها 

)بين أن للمنحنى  (6 )fC  مماسا T  اكتب معادلة 1معامل توجيهه ، T. 

ارسم  (7 ، T و( )fC. 

عدد وإشارة وحلول المعادلة:  mناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي (8 2 2 0   xx e m 

9) h  كما يلي  دالة معرفة على المجال    h x f x  اشرح كيف يتم رسم.( )hC  منحنى الدالةh 
)انطلاقا من  )fC  ثم ارسم( )hC           

                    f
1

( ) 2 1
1x

f x x
e

 fCf ; ,O i j

1
0

lim ( )
x

f x
0

lim ( )
x

f x


 

lim ( )
x

f xlim ( )
x

f x

2 2 1y x  fC 

x( ) 2 2
1

x

x

e
f x x

e

 2 2y x  fC
3f

4 fC
5 fC

m( ) 2f x x m
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

عمار حليلات

 19التمرين  

 20التمرين  

f 
2( ) 1 x xf x x e e    

 Cf ; ,O i j

1 f

2  C 
3  C  

4 0x T C0x 

0x T   T . 

 C

 T C

5m C

 mTy x m 
 

                            )g ( ) 2 1 xg x e x   

1 g

2( ) 0g x 
ln4 ln6

3( )g xx

f


2

1
( )

xe
f x

x



 fC f ; ,O i j

1 
2

lim
x

x

e

x
 lim

t

t

e

t
 

lim ( )
x

f x


 

2lim ( )
x

f x


0

lim ( )
x

f x
0

lim ( )
x

f x


3 
1

( )
2

f 
 




( )f 

f


x  
3

. ( )
'

xe g x
f x

x


ff

4 fC    ;0 0;5  
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار
 

 23التمرين  

 42 التمرين

 52التمرين  

حليلات عمار

 21 التمرين

 22 التمرين

 
                         1

2y y 2 0y y  
3 2y y  3 2 1 0y y   

2)f

3 0y y  (0) 1f 2 1y y  ( 1) 2f  
المعرفة على  mنعتبر الدالة  0 ;   التي ترفق بالعددt  العدد ،( )m t      

)    حيث                     )m t
بالدقائق  tهي كتلة الملح بالغرام المحتوة في محلول ملحي ) ماء +ملح( عند اللحظة    

هي حل للمعادلة التفاضلية :    mنقبل  أن الدالة   : 5 0E y y   : و أن الشرط الابتدائي   هو
(0) 300m    .1. حل المعادلة E ثم عي ن العدد

0
t : بحيث يكون

0
( ) 150m t  

)2إلا إذا كان  t.نقبل انه لا يمكن الكشف عن وجود الملح خلال اللحظة 3 ) 10m t -  لحظة ابتداء من أية
يكون ممكنا الكشف عن وجود الملح ؟

12 2 1y y x   
1f1

2 y z f y1z

2 0...(2)z z   

321
122 3 1   y y x

1f1
2y z f y1z

2 0...(2)  z z 

321
    يقوم عالم مختص في البيكتيريا بملاحظة نمو مجتمع بكتيري في وسط مغلق ، يقدر                              
   1000بكتيريا و القدرة الإستيعابية العظمى هي  100العدد الإبتدائي لهذا المجتمع بـ                              

بكتيريا .لتكن                            N t   عدد البكتيريا في اللحظةt (  . ) معبر عنها بالساعات 
الملاحظات المستخلصة قادتنا إلى نمذجة هذه الحالة  بمعادلة تفاضلية :        30.07 1 10N t N t N t       

1نضع :
( )

( )
P t

N t
  مع( ) 0N t   

50.07تحقق المعادلة التفاضلية : Pبي ن أن الدالة -1     7 10P P       
)استنتج عبارة -2 )P t  ثم( )N t  بدلالةt   ساعة ؟ 40و ماهو عدد البكتريا بعد 

0ماهو الوقت اللازم حتى يصبح عدد البكتريا يمثل  1
من الإستيعابية العظمى لهذا الوسط ؟ 080
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 72التمرين  

 62 التمرين

 82التمرين  

حليلات عمار

Ey ay bab

f

 fC
1 ( 1)f 

( 1)f 

2 f

 
 الإشعاعي لعينة مشعة :نعتبر المعادلة التفاضلية التي يحققها التناقص                       

0
dN

N
dt

 عدد الأنوية المتبقية في العينة المشعة. tدالة ترفق بكل عدد  Nحيث   

 ثابت النشاط الإشعاعي ) ثابت التفكك (  و  0tعدد الأنوية في اللحظة  0Nو 
)0/ بي ن أن :1 ) . tN t N e 
  و ثابت النشاط الإشعاعي  / اوجد علاقة بين ثابت الزمن 2
)0/ بي ن أن :3 ) 0,37N t N 
1أن زمن نصف العمر / بي ن4

2
t : تعطى بالعلاقة التالية

1
2

ln2t

 Bac S Antilles-Guyane juin 2008

f 2 39
( ) 3

2

x xf x e e  

الجزء الأول    E32 3 xy y e  

1 E 2 0y y  

2h29
( )

2

xh x e  E 

3g3( ) 3 xg x e  E

4 Ef E

)fCالجزء الثاني ; , )O i j

1 
2 3

( ) 3
2

x xf x e e     
2 f 

3 ff 

4 fC 

5(1)ffC 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار

 
   

 
يا شعبة   ياضي) بكالور  ( 0202دورة جوان  تقني ر

I.  الدالة العدديةg  على المجال 0;   :2بـ 1( ) 5 xg x x e      

متزايدة تماما على  gبين ان الدالة  (1 0; 

)أ. بين ان المعادلة  (2 ) 0g x   تقبل حلا وحيدا  : 1.71حيث 1.72  . 

)إشارة   xب. استنتج حسب قيم العدد الحقيقي الموجب  )g x    
II.  الدالة العدديةf   معرفة على المجال 0;  :2بـ 1( ) 1 ( 2 3) xf x x x x e             

 C   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ; ;O i j  

من المجال   xأ. بين انه من اجل كل عدد حقيقي  (1 0;  :1'( ) ( ) xf x g x e   

متزايدة تماما على   fب. استنتج ان الدالة  ;   ومتناقصة تماما على 0; . 

limجـ. بين أن :  ( )
x

f x


   ثم شكل جدول تغيرات الدالةf . 

 بين ان المستقيم (2   1ذا المعادلةy x    مقارب مائل لـ C  ثم ادرس وضعية C 
بالنسبة الى    

بين أن  (3 C  يقبل مماسا T  موازيا لـ   في نقطةA   يطلب تعيين فاصلتها ) لا يطلب
كتابة معادلة  T . ) 

أ. بين أن  (4 C  يقبل نقطة انعطاف وحيدة فاصلتها 1 6 . 

ب. ارسم    ، T و C  : نأخذ(( ) 1.1f     ،  5 1.4f  و

  1 6 3.1f  . 

معرفة على المجال   hالدالة العددية  (5 ;0   :بـ 2 1( ) 1 2 3 xh x x x x e         

 h
C  . تمثيلها البياني في المعلم السابق 

من المجال   xتحقق أنه من اجل كل عدد حقيقي  .أ ;0  :( ) ( )h x f x   . 

اشرح كيفية رسم  .ب h
C  انطلاقا من C . ثم ارسمه 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار

 
يا شعبة                                    يبية) بكالور  ( 0202دورة جوان  علوم تجر

I.  الدالة العدديةg   1بـ:  معرفة على( ) 1 xg x xe      ، g
C تمثيلها البياني في المستوي

المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس  ; ;O i j ) الشكل المقابل ( 

)احسب  (1 1)g   . 

)إشارة   xبقراءة بيانية ، حدد حسب قيم  (2 )g x  . 

II.  الدالة العدديةf   بـ:   معرفة على
  1( ) 1 xf x x x e       

 f
C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم

المتعامد المتجانس  ; ;O i j  
غير معدوم :  xتحقق انه من اجل كل عدد حقيقي  (1

11
( ) 1 (1 ) xf x x e

x

      
  

limثم احسب  ( )
x

f x


limو     ( )
x

f x


 . 

)':  xأ. بين انه من اجل كل عدد حقيقي   (2 ) ( )f x g x   

متزايدة تماما على  fاستنتج ان الدالة ب.  1;    متناقصة تماما على ; 1    ثم شكل
 جدول تغيراتها .

)limأ. احسب  (3 ( ) )
x

f x x


  . ثم فسر النتيجة هندسيا 

ب. ادرس وضعية  f
C  بالنسبة الى المستقيم   ذي المعادلةy x  

جـ. بين ان  f
C   يقبل مماسا T  موازيا للمستقيم  . يطلب كتابة معادلة له 

أ. بين أن  (4 f
C  يقطع حامل محور الفواصل في نقطتين فاصلتاهما  و   : حيث

0.3 0.4    1.9و 1.8     

ب. ارسم المستقيمين    و T  ثم ارسم المنحنى f
C  على المجال 2; . 

معرفة على المجال   hالدالة العددية  (5 2;2   :بـ  1
( ) 1

x
h x x x e

   . 

  h
C . تمثيلها البياني في المعلم السابق 

 زوجية . hبين أن الدالة  .أ

من المجال   xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي  .ب 2;0  :( ) ( )h x f x  

جـ. اشرح كيف يمكن رسم    h
C  انطلاقا من f

C . ثم ارسمه 
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 g
C
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار

يا شعبة                          ياضيات) بكالور  ( 0202دورة جوان  ر
I.  الدالة العدديةg   2بـ:   معرفة على( ) ( 3) 3xg x x e    . 

 ثم شكل جدول تغيراتها . gادرس تغيرات الدالة (1

)أ. بين ان المعادلة  (2 ) 0g x    تقبل حلا وحيدا   : 1.53يحقق 1.54   . 

)إشارة   xثم استنتج حسب قيم العدد الحقيقي  g(0)احسب   .ب )g x . 

II.  الدالة العدديةf   2بـ:  معرفة على( ) 3 1 ( 2 1) xf x x x x e     

   C    تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس ; ;O i j  
limاحسب  (1 ( )

x
f x


limو    ( )

x
f x


   

)':   xأ. بين انه من اجل كل عدد حقيقي  (2 ) ( )f x g x  

متزايدة تماما على كل من  fاستنتج ان   ب(    ;0   و ;     ومتناقصة تماما على 0;  . 

 . fجـ. شكل جدول تغيرات الدالة 
أ. بين أن المستقيم  (3   3ذو المعادلة 1y x    مقارب مائل لـ C   عند . 

ادرس وضعية  .ب C  بالنسبة إلى  . 

جـ. بين أن   C  يقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها   : 2.03تحقق 2.04   . 
د. بين ان    C  يقبل مماسين T   و 'T  موازيين لـ  لا يطلب كتابة معادلة لـ ( . T و 'T  ) 

ارسم  (4   ، T ، 'T  و C  1;على 2       : 1.53) نأخذ  ،

( ) 2.3f    ، 3 2.1f   و  3 3.2f     ) 

معرفة على المجال  hالدالة العددية  (5 0;   :بـ ( ) ln( )h x f x   

احسب  .أ
0

lim ( )
x

h x



limو     ( )
x

h x


    

 ثم شكل جدول تغيراتها .  hادرس اتجاه تغير الدالة  .ب
يا شعبة                                          ياضيات) بكالور  ( 2020دورة جوان  ر

I. الدالتان العدديتانg   و h  معرفتان على المجال ;0   :كما يلي( ) 2 xg x e   

)و                        ) ( 1)xh x x e    
)حدد إشارة كل من                   )h x   و( )g x   على المجال ;0  . 

II.  الدالة العدديةf   معرفة على المجال ;0  :21بـ
( ) ( 3)

2

xf x x e x    

 f
C   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس ; ;O i j  . 

من المجال   xأ. بين انه من اجل كل  (1 ;0   :'( ) ( ) ( )f x h x g x     
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار

 

على المجال   fب. استنتج اتجاه تغير الدالة        ;0 . 
limو     f(0)احسب  (2 ( )

x
f x


 . fثم شكل جدول تغيرات الدالة   

)بين ان المعادلة  (3 ) 0f x    تقبل حلا وحيدا   في المجال ;0  :ثم تحقق أن
1.5 1.4      . 

4)  P   : 21هو التمثيل البياني للدالة

2
x x   على المجال ;0 . 

21احسب  .أ
lim ( )

2x
f x x



   
 ثم فسر النتيجة بيانيا .  

ادرس الوضع النسبي للمنحنيين  .ب P و f
C . 

أنشئ  .ج P  ثم المنحنى f
C  على المجال ;0. 

)عدد حلول المعادلة :  mوسيطا حقيقيا ، ناقش بيانيا وحسب قيم  mليكن  (5 ) mf x e   في ;0 

يا شعبة                                 يبية ) بكالور  ( 2020دورة جوان علوم تجر
I.  المستوي منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس ; ;O i j . 

في الشكل المرفق ،                       المنحنى الممثل للدالةg  بـ:   المعرفة على
2( ) 2 2 2 xg x x x xe         : المستقيم ذو المعادلةy x   و    المنحنى

xxالممثل للدالة :  e  . 
 بقراءة بيانية :

:   xبرر أنه من اجل كل عدد حقيقي  (1
0xe x   . 

)اشارة   xحدد تبعا لقيم العدد الحقيقي  (2 )g x  
(0)علما أن  0g   . 

II.  الدالة العدديةf   بـ:   معرفة على
2

( ) 1
x

x

e
f x

e x
  


   . 

ليكن  f
C   تمثيلها البياني في المستوي

 المنسوب الى المعلم السابق . 
limبين أن   (1 ( ) 1

x
f x


  واحسبlim ( )

x
f x


  

 ثم فسر نتيجتي النهايتين هندسيا .
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

حليلات عمار

يكون :  xأ. بين انه من اجل كل عدد حقيقي  (2
2

2 (1 )
'( )

( )

x

x

e x
f x

e x




 . 

 ثم شكل جدول تغيراتها . fاستنتج اتجاه تغير الدالة  .ب

أ. اكتب معادلة لـ  (3    المماس للمنحنى f
C  في النقطةA   0ذات الفاصلة  . 

)يكون :  xبين انه من اجل كل عدد حقيقي  .ب )
( ) (2 1)

x

g x
f x x

e x
  


  . 

استنتج الوضع النسبي لـ  .ج f
C  و   ماذا تمثل النقطة  على ،A بالنسبة الى f

C  ؟ 

)بين أن المعادلة  (4 ) 0f x    تقبل حلا وحيدا   في المجال ;1   : ثم تحقق أن ،
0.6 0.5    . 

أنشئ المماس  (5  والمستقيمين المقاربين ثم المنحنى f
C . 

يا شعبة                              ياضي ) بكالور  ( 2020دورة جوان تقني ر
 

معرفة على المجال   fالدالة العددية                                  1;    : بـ 

                                       21
( ) 1 (2 1)

4

xf x x e        

                f
C   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس ; ;O i j 

 ( .  2cm)  وحدة الطول                         
من المجال   xأ. بين انه من اجل كل عدد حقيقي  (1 1;    :

'( ) (1 )(2 1)x xf x e e     . 

)'ادرس إشارة  .ب )f x   واستنتج اتجاه تغير الدالةf  . 

limاحسب  .ج ( )
x

f x


 .fثم شكل جدول تغيرات الدالة   

أ. بين أن المستقيم  (2   : 3ذا المعادلة

4
y x    مقارب مائل للمنحنى f

C . 

ادرس وضعية   .ب f
C  بالنسبة الى المستقيم . 

بين ان المنحنى البياني  (3 f
C  يقبل مماسا   موازيا للمستقيم  . يطلب كتابة معادلة له 

بين ان المنحنى البياني  (4 f
C . يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيينها 

ارسم  (5   ،   والمنحنى البياني f
C. 

)التي من اجلها تقبل المعادلة :  mوسيطا حقيقيا . عين مجموعة قيم   mليكن  (6 )f x x m   
 حلين مختلفين .
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2 3-1-2

2

3

-1

0 1

1

x

y

حليلات عمار

 
يبية دورة جوان                                  يا شعبة علوم تجر  ( 0222) بكالور
المستوي منسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس                                 ; ;o i j   تؤخذ وحدة الطول .

2cm ، fC   و gC   التمثيلان البيانيان للدالتينf   وg   :المعرفتين على كما يلي 

  21

2

xf x e ex                و  xg x e ex  

 . gادرس اتجاه تغير الدالة  -أ (1

)استنتج إشارة  -ب )g x  حسب قيمx . الحقيقية 
 .  fادرس اتجاه تغير الدالة  (2

limاحسب كلا من  (3 ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


   . f، ثم شكل جدول تغيرات الدالة  

ادرس الوضع النسبي للمنحنيين  (4 fC   و gC  على . 

ارسم على المجال  (5 0;2    المنحنيين fC   و gC  في نفس المعلم ; ;o i j 2. ) يعطى 2 2e e  (  

بالسنتمتر المربع ، مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنييناحسب  (6 fC   و gC 

7) h   الدالة المعرفة على المجال 2;2   : 21كما يلي
( )

2

x
h x ex e    وليكن   تمثيلها

 البياني في المعلم السابق .

 دالة زوجية .  hبين ان  (أ

 من اجل ب(  0;2x  احسب  (x)h x f    ثم استنتج كيفية رسم    انطلاقا من fC  
 ثم ارسمه . 

ي )                                      ياضي دورة جوان  ابكالور  ( 0222شعبة تقني ر
I. g   كما يلي :  الدالة المعرفة على( ) ( 3) 1xg x x e    

و   gC   تمثيلها البياني كما هو مبين في الشكل : بقراءة البيانية 

)حدد إشارة  (أ 1)g    1و

2
g

 
  

  . 

1وحيد من المجال  استنتج وجود عدد حقيقي  (ب
1;

2

   
 بحيث  

( ) 0 g : 0,8ثم تحقق أن 0,7    
)استنتج إشارة  (ج )g x   على 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

II.     f  بـ :   الدالة المعرفة على( ) ( 2)( 1)xf x x e   

  fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ; ;o i j. 

limاحسب  (1 ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


 . 

)'،   xبين انه من كل عدد حقيقي  (2 ) ( )f x g x   ثم شكل جدول تغيرات الدالةf  . 

)limأ( احسب  (3 (x) x)
x

f


  ثم استنتج أن fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا  .يطلب تعيين معادلة له 

ادرس الوضع النسبي للمنحنى   (ب fC  والمستقيم . 

اكتب معادلة لـ  (ج T   مماس fC  الموازي للمستقيم . 

ارسم المستقيم (4  والمنحني fC  على المجال ;1   يعطى (( ) 0.7f     ) 

)احسب  (5 ) ( )f x g x   ثم استنتج دالة أصلية للدالةf   على .  

6)  h  2كما يلي :  الدالة المعرفة على
( ) ( 1) 1

x
h x x e

     و hC  ثيلها البياني في المعلم السابق تم 

 زوجية . h بين ان الدالة  (أ

من المجال   xتأكد أنه من اجل كل  (ب 0;   : فإن( ) ( 2) 1h x f x    . 

اشرح كيف يمكن رسم  (ج hC  على المجال 3;3 .  

 
ي)                                       ياضيات دورة جوان  ابكالور  ( 0222شعبة الر

I) kf   بـ:   الدالة العددية المعرفة على 2( ) 1 kx

kf x x e   

 وسيط حقيقي.  kحيث 

ليكن  kC  التمثيل البياني للدالةkf   في المعلم المتعامد والمتجانس ; ;o i j  

بين ان كل المنحنيات  (1 kC  . تمر من نقطتين ثابتتين يطلب تعيينهما 

 (  k. ) ناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي   و   عند   kfاحسب نهايتي الدالة  (2

)'أ( احسب  (3 )kf x  ثم حدد حسب قيم الوسيط  الحقيقي ،k  اتجاه تغير الدالةkf . 

 عدد حقيقي موجب تماما . kمن اجل كل  شكل جدول تغيرات الدالة  (ب

الأوضاع النسبية للمنحنيين  kناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي  (4 kC  و 1kC . 

II) f   بـ: الدالة المعرفة على   2 21 xf x x e    نسمي fC  تمثيلها البياني في المعلم

المتعامد والمتجانس  ; ;o i j . 

، ثم ارسم المنحنى   fشكل جدول تغيرات الدالة  (1 fC 3على المجال
;

2

    
 

)أ( بين ان المعادلة  (2 ) 1f x   احدهما  تقبل حلين في 1.28: حيث 1.27     

1التي من اجلها تقبل المعادلة  mعين قيم العدد حقيقي  (ب 1
x m

x m

e e

   . حلا وحيدا 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

3) g2( ) ( 1) xg x x e   

 x2'( ) 2 ( ) e 0xg x g x   
g 

 A f
C

1x  0x  

يبية دورة                                      يا شعبة علوم تجر  ( 0222)بكالور
 

I. g كما يلي: الدالة العددية المعرفة على ( ) 2 ( 1) xg x x e   . 
limاحسب  (أ ( )

x
g x


lim و  ( )

x
g x


. 

 ثم شك ل جدول تغيراتها.  gادرس اتجاه تغير الدالة  (ب

)بي ن أن  المعادلة  (ج ) 0g x   تقبل حلا وحيدا  0.38حيث 0.37     ثم استنتج إشارة( )g x

 على 

II.  لتكنf  بـ الدالة المعرفة على: ( ) 2 1 xf x x xe    وليكن(C )
f

تمثيلها البياني في  

;O)المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس ; )i j
 

  . 

limاحسب أ(  (1 ( )
x

f x


limو  ( )
x

f x


  . 

lim(f(x)احسب  ب( (2x 1))
x

  .ثم فس ر النتيجة بيانيا، 

C)ادرس الوضع النسبي للمنحنيج(  )
f

والمستقيم  :حيث  : 2 1y x   . 
)'يكون  xبي ن أن ه من اجل كل عدد حقيقي  (2 ) ( )f x g x  ثم استنتج اتجاه تغير الدالةf   وشك ل

 جدول تغيراتها.

اكتب معادلة المماس (3 T   للمنحني(C )
f

 .1عند النقطة ذات الفاصلة 

ارسم (4  ، T  والمنحني(C )
f

))نأخذ  ) 0.8f   (. 

: xعدد واشارة حلول المعادلة ذات المجهول mناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي  (5
(1 ) xx m e  . 

xxأ( باستعمال المكاملة بالتجزئة عي ن الدالة الأصلية للدالة  (6 xe  1والتي تنعدم من أجل علىx   

C)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحني  Aاحسب العدد  (ب )
f

1xوالمستقيمات التي معادلاتها  
،3x  ،2 1y x  . 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

يا                                   ياضيات دورة  شعبة بكالور  ( 0222ر

I.g الدالة العددية المعرفة على المجال 0; :بـ. 
1

2( ) (1 ) 1xg x x x e


    

من المجال xبي ن أن ه من أجل كل 1 0;: 
2 1

2

( 1)(2 1)
'( ) x

x x
g x e

x

  واستنتج،

على المجالgاتجاه تغير الدالة 0;. 
)بين أن المعادلة  2 ) 0g x تقبل حلا وحيدا  :0.9حيث 1  ،  

) واستنتج إشارة  )g xلعلى المجا 0;. 

II. f المجالالدالة العددية المعرفة على 0;:بـ
1

1
( ) (1 ) xf x x e

x


    

;O)والتمثيل البياني للدالة في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس ; )i j
 

.  

limأ( احسب (1 ( )
x

f x


و  
0

lim ( )
x

f x



 .  

من المجال  xب(بي ن أن ه من أجل كل   0;: 
2

( )
'( )

g x
f x

x
 واستنتج اتجاه تغير الدالةf  ثم شكل

 جدول تغيراتها.

بي ن أن   (2
1

lim( ) 1x

x
xe x




   1وضع )يمكن

t
x

  ثم استنتج أن المستقيم )   ذو المعادلة

y x  مقارب للمنحنى f
C  بجوار . 

3) h الدالة العددية المعرفة على المجال 0;بـ: 
11

1 xh x e
x


  . 

limاحسب (أ ( )
x

h x


)واستنتج إشارة hوادرس اتجاه تغير الدالة  )h x   على 0;. 

)تحقق أن  (ب ) (1 ) ( )f x x x h x    الوضعية النسبية لـثم استنتج f
Cبالنسبة للمستقيم  . 

ارسم المستقيم  (4   والمنحنى f
C نأخذ(.( ) 1.73f  (. 

5)   n
U بحدها العام  *متتالية عددية معرفة على

n
u :حيث

21
( )

1 1
n

n n
u f

n n n
 

 
 . 

اكتب (أ
n

u بدلالةn ثم بين أن المتتالية n
u 1هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول

u . 

 المجموع nاحسب بدلالة (ب
n

S:حيث 

1 1 2 1 1 3 1 1 1 1
(1) ( ) ...

2 2 3 2 3 4 3 4 1 1
n

n
S f f f f

n n n

                                       
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار حليلات عمار

يا                          ( ياضي دورة شعبة بكالور  ( 0222تقني ر
     f  الدالة المعرفة على المجال ;1 :( )

1

xx
f x e

x




 . 

و                                    f
Cتمثيلها البياني في المعلم المتعامد والمتجانس(O; ; )i j

 

 . 

احسب  (1
1

lim ( )
x

f x



lim ثم فسر النتيجة بيانيا و احسب   ( )
x

f x


 .  

من xبي ن أن ه من أجل كل (2 ;1:
2

2

( 1)e
'( )

( 1)

  


xx x
f x

x
ثم شكل  fوادرس اتجاه تغير الدالة  

 جدول تغيراتها.

أ(اكتب معادلة المماس  (3 T  للمنحنى f
C .عند النقطة ذات الفاصلة صفر 

دالة عددية معرفة على المجال hب(    ;1:بـ( ) 1xh x e x   .  ادرس اتجاه تغير الدالةh ثم    

من  xاستنتج أنه من أجل كل  ;1:( ) 0h x . 

من  xبي ن أن ه من أجل كل ;1 :( )
( )

1

xh x
f x x

x
 


ثم استنتج الوضع النسبي للمنحنى  f

C

والمماس  T.فسر النتيجة بيانيا. 

أكتب معادلة المستقيم  (1  الذي يشمل مبدأ المعلمO  22والنقطة
2;

3
A e
   

ثم ارسم المستقيمين   T،

   والمنحنى f
C على المجال 2;1. 

من  xأ( بين أنه أجل كل (2 1;0 :( )
1

xx
f x e

x

 


 .  

من xب(تحقق أنه من أجل كل         1;0:1
1

1 1

x

x x
 

 
ثم بين أن : 

0

1

1 ln2 ( ) 1f x dx e


    . 

3)  m وسيط حقيقي ،ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقيm: عدد حلول المعادلة( )f x mxحيث، 2;1x   

يبية دورة )                                                يا شعبة علوم تجر  ( 0220بكالور
I. نعتبر الدالة العدديةf  2كما يلي :   المعرفة على 1( ) 2 xf x x e                                    

)وليكن                     )
f

C  تمثليها البياني في المستوى المنسوب على المعلم المتعامد المتجانس ; ;O i j   

limبين أن  -1 ( ) 2
x

f x


  واعط تفسيرا هندسيا لهذه النتيجة ، ثم أحسب النهايةlim ( )
x

f x


 . 

(x)'1: ن م xبين أنه من اجل كل )أ -2 ( 2) xf x x e    . 
 تغيراتها.ثم شكل جدول  f ادرس اتجاه تغير الدالة)ب    

  اكتب معادلة لـ -3 T  المماس للمنحنى( )
f

C 1عند النقطة ذات الفاصلة. 

II.  نعتبر الدالة العدديةh   كما يلي : المعرفة على 
1( ) 1 xh x xe  . 

)فإن:  من   xبين أنه من أجل كل  (1 ) 0h x    ثم ادرس الوضع النسبي للمنحنى ،( )
f

C والمماس T  
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 عمار حليلات

)بين أن المعادلة   (2 ) 0f x    تقبل حلا وحيدا  0.7:حيث 0.6   . 

انشئ المماس  (3 T   والمنحنى( )
f

C  على المجال 1 ;  . 

F    2 كما يلي :  الدالة المعرفة على 1( ) 2 ( 2 2) xF x x x x e     

)، ثم احسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  على  f  دالة أصلية للدالة  Fتحقق أن  )
f

C  

0xوحامل محور الفواصل والمستقيمين اللذين معادلتهما :     1وx  . 

ياضيات دورة      يا شعبة ر  ( 0220)بكالور
3بــــ: المعرفة على  fنعتبر الدالة العددية                               2 1( ) ( 2 ) xf x x x e       

وليكن        fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  

; ;O i j. 

limاحسب )أ  -1 ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


،استنتج  وجود مستقيم مقارب للمنحني   fC  يطلب تعيين

   معادلة له.

x :2بين أنه من اجل كل عدد حقيقي )ب -2 1'( ) ( 5 4) xf x x x x e      ثم استنتج اتجاه تغير .

 وشكل جدول تغيراتها .  fالدالة  

)اكتب معادلة  -3 )T مماس المنحنى fC 2في النقطة ذات الفاصلة . 

4- h الدالة المعرفة على المجال 0; : 2كما يلي 2( ) 4xh x x e      ادرس اتجاه تغير الدالة  .h 

)ثم استنتج إشارة   )h x حدد عندئذ وضعية المنحنى fCبالنسبة الى( )T  على المجال 0; . 

)المماسارسم  -5 )T  والمنحنى fC  على المجال 0; . 

)الموجب    xوسيط حقيقي والمعادلة ذات المجهول الحقيقي   mنعتبر  -6 )....... ( ) ( 2)E f x m x   

 .(E)عدد الحلول المعادلة mناقش بيانيا حسب قيم 

7-  g  1بـــ:  [𝟎]∞+;الدالة المعرفة على المجال
( )g x f

x
، شكل  (1). اعتمادا على السؤال رقم 

  . gجدول تغيرات الدالة 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

يبية الإستثنائية دورة                                 يا شعبة علوم تجر  ( 0220)بكالور
بـــ:   المعرفة على   gنعتبر الدالة  -1 2( ) xg x x e e 

 g
C    تمثيلها البياني في المستوي المنسوب على المعلم 

المتعامد المتجانس   

; ;O i j ) المقابل  كما هو في الشك( . 

 . g(1)احسب  -1

)بقراءة بيانية عي ن إشارة  -2 )g x  ثم استنتج إشارة
( )g x  حسب قيم العدد الحقيقيx . 

كما يلي : *المعرفة على المجموعة  f  نعتبر الدالة -3

( ) 2x e
f x e

x

   

    f
C التمثيل البياني للدالةf  في المستوي المنسوب على

المعلم المتعامد المتجانس  

; ;O i j. 

limاحسب النهايات الأتية: -4 ( )
x

f x


 ، 
0

lim ( )
x

f x


   ،
0

lim ( )
x

f x


 ،lim ( )
x

f x


. 

1-  2xy e  fC

 fC  

2-  x    
2

( )g x
f x

x
 

3- f 1;0 0;

 ; 1 f 

4- ( )xx e

( ) fC

5- n( )A n(C )f( )
nx e 1nx e   

- l(0) (1) ........ (2016)l A A A    
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

ياضيات                            يا شعبة ر  ( 0220دورة الاستثنائية  ال  )بكالور

المستوي منسوب إلى معلم المتعامد والمتجانس                             ; ;O i j : 1حيثi cm . 

)2كما يلي :   المعرفة على  f نعتبر الدالة ) ( 1) xf x x e   .   f
C .تمثيلها البياني 

limاحسب  -1 ( )
x

f x


limو  ( )
x

f x
 . 

 ثم شكل جدول تغيراتها. fادرس اتجاه تغير الدالة  -2

 اثبت ان المنحنى -3 f
C  احسب احداثييهما،يقبل نقطتي انعطاف يطلب تعيين 2f   ،ثم ارسم المنحنى f

C 

II.  ليكنm   وسيط حقيقي ، نعتبر الدالةmf   كما يلي:  المعرفة على  

)وليكن   )mC .تمثيلها البياني في المعلم السابق  

C)اثبت ان جميع المنحنيات  -1 )m  تشمل نقطة ثابتة  . يطلب تعيين إحداثييها 

 قيمتين حديتين يطلب تعيينهما . mfمن تقبل الدالة التي  mواستنتج قيم  mfادرس اتجاه تغير الدالة   -2

3- mM  نقطة من المنحنى(C )m  فاصلتها 
 m

x  1حيثmx m  . 

 تنتمي على منحنى يطلب تعيين معادلة له. mMفإن:  يمسح   mأثبت أن ه عندما       

2mحيث :   m ادرس حسب قيم الوسيط الحقيقي   -4   الوضعية النسبية للمنحنيين ،( )fC و(C )m. 

)،  احسب بدلالة العدد الحقيقي الموجب تماما  -5  )A   3مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنيين( )C ( )fC

xالمستقيمين اللذين معادلتيهما :   xو  0 α    ، : ثم احسبlim ( )
x

A 
                       .                         

ياضي   الدورة الاستثنائية       يا شعبة  تقني ر  ( 0220)بكالور

)كما يلي :   المعرفة على   gلتكن الدالة        ) 1 2 xg x xe  

 ثم استنتج اشارة  gادرس اتجاه تغير الدالة  - g x. 

) بـ: المعرفة على  fنعتبر الدالة العددية   ) ( 1)(1 2 )xf x x e 

 fC  التمثيل البياني للدالةfالمتعامد المتجانسوب إلى المعلم في المستوى المنس ; ;O i j 1حيثi cm 

limاحسب  )أ -1 ( )
x

f x


limو ( )
x

f x


 . 
 ثم شكل جدول تغيراتها . fادرس اتجاه تغيرالدالة   )ب   

أ( بين أن : -2 lim ( ) 1
x

f x x


  ثم استنتج معادلة لـ المستقيم المقارب المائل للمنحنى ،(C )f 

C)ادرس وضعية المنحنى   (ب )f  بالنسبة للمستقيم، . 

C)اثبت ان المنحنى -3 )fيقبل مماسا وحيدا T  يوازي( ) يطلب تعيين معادلة له             
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

4- (C )f  عي ن قيم الوسيط الحقيقيm  حتى يكون للمعادلة( )f x x m    .حلين مختلفين 
)عددا حقيقيا موجبا ، نرمز بــ  αليكن  -5 )A    إلى مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى(C )f 

1yوبالمستقيمات التي معادلاتها على الترتيب :  x   ،1x   وx   . 

)احسب   - )A   بدلالةα  ثم lim
x

A 


. 

يبية دورة     يا شعبة علوم تجر  ( 0223)بكالور

                                  I .gبـ:   الدالة العددية المعرفة على       21 1 xg x x x e. 

(  أ( احسب  1                                             

lim
x

g x  و 

lim
x

g x. 
 ، ثم شكل جدول تغيراتها.gب( ادرس اتجاه تغير الدالة                                                  
( أ( بين أن للمعادلة 2  0g x   أحدهما معدوم و الآخر  حلين في ،  1.52حيث 1.51     
ب( استنتج إشارة     g x على . 

II .f 2بـ:  الدالة العددية المعرفة على( ) ( 3 2) xf x x x x e       و fC  تمثيلها البياني في

المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  ; ;O i j وحدة الطول ( ،1 cm) 

أ( احسب        

lim
x

f x  و 

lim
x

f x. 

x ،ب( بين أنه من أجل كل عدد حقيقي            f x g x حيث(.f  هي الدالة المشتقة للدالةf.) 

، ) نأخذعلى fج( شكل جدول التغيرات الدالة         0.38f .) 

د( عين دون حساب:       
    



 
0

lim
h

f h f

h
 ، ثم فسر النتيجة هندسيا.

( أ( بين أن المستقيم 2   ذا المعادلة y x مستقيم مقارب مائل للمنحنى fC   عند.+∞ 

ب( ادرس وضعية المنحني    fC   بالنسبة للمستقيم . 

ج( بين أن للمنحنى   fC  .نقطتي انعطاف يطلب تعيين إحداثييهما 

د( ارسم       و fC على المجال 2;   . 
عدد و إشارة حلول المعادلةmهـ( ناقش بيانيا و حسب قيم الوسيط الحقيقي 
       2 3 2 0xm x e x x  على المجال 2;  . 

III. 
hوH   بـ:  الدالتان المعرفتان على        2 xH x ax bx c e. 

 . على hدالة أصلية للدالة   Hحتى تكون الدالة  cوa ،bعين الأعداد الحقيقية
أ( احسب التكامل التالي :       0A h x dx

 

 النتيجة هندسيا.عدد حقيقي موجب تماما وفسر حيث  

ب( احسب        

lim
x

A. 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

يبية الدورة الاستثنائية              يا شعبة علوم تجر  ( 0223)بكالور
                              I - كنتلg  2بــ :   الدالة المعرفة على( ) 2  xg x e x x  
أ( احسب  -1 'g x  من أجل كلx  ثم ادرس اتجاه تغير الدالة  من ،g  حيث(g  مشتقة الدالةg (   

)،   من   xب( بي ن أنه من أجل كل    ) 0g x  
 ، ثم شكل جدول تغي راتها . و  عند كل من   gجـ( احسب نهايتي الدالة          

)بي ن أن المعادلة   -2      ) 0g x    تقبل حلا وحيدا  : 1,38حيث 1,37  . 
)استنتج إشارة  -3      )g x   حسب قيم العدد الحقيقيx . 

II-   لتكنf  بـ:  الدالة المعرفة على  


2 x

x

x e
f x

e x
.وليكن   fC  تمثيلها البياني في المستوي

المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ; ;O i j.  

أ( احسب -1 

lim
x

f x  و 

lim
x

f x . 

،  من xب( بين أنه، من أجل كل      
 

 


2

x

x

xe g x
f x

e x
 ( fهي مشتقة الدالة f) حيث  

 ، ثم شكل جدول تغيراتها.على  fج( ادرس اتجاه تغير الدالة   

أ( بين أن  -2   


   


2 2
2 2

1
f ثم استنتج حصرا للعدد ، f. 

ب( احسب    


  
2lim

x
f x x.ثم فسر النتيجة بيانيا ، 

منحنى ج( أنشئ ال   fC  تعطى( .  0.29f)                      
ياضيات دورة  يا شعبة الر  ( 0223)بكالور

I.   كما يلي: الدالة العددية المعرفة على        2 11 1xx x x e 
احسب  )أ   


lim
x

x  و 

lim
x

x 

 ثم شكل جدول تغيراتها. ب( ادرس اتجاه تغير الدالة 
بين أن المعادلة  -  0x  حلا تقبل في ، ثم تحقق أن:  1يختلف عن2.79 2.80. 

استنتج إشارة                      x على.  

II. f وg   كما يلي: الدالتان العدديتان المعرفتان على       12 1 xf x x e و fC  و gC 

تمثيلاهما البيانيان في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  ; ;O i j. 

أ( احسب  -1 

lim
x

f x و 

lim
x

f x . 

 ثم شكل جدول تغيراتها. fب( ادرس اتجاه تغير الدالة         
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

بين أن المنحيين  -2    fC  و gC  مماسا مشتركا   ثم جد معادلة له. 1في النقطة ذات الفاصلة 

ارسم المماس   -3   و المنحنى fC. 

x ،بين أنه من أجل كل عدد حقيقي  ) أ             
 

 2

2 1

1

x x
f x g x

x x
 

ب( ادرس إشارة الفرق          f x g x  ثم استنتج الوضع النسبي للمنحيين   على fCو( )
g
C 

x  :ج( باستعمال مكاملة بالتجزئة، احسب بدلالة العدد الحقيقي        1
x

f t dt. 
احسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنييند(  fC و gC  :والمستقيمين اللذين معادلتيهما1x و2x. 

III.     احسب f x،   3f x و   4f x أعط تخمينا لعبارة .   nf x   حيثn  عدد
طبيعي غير معدوم. ) nf الدالة المشتقة من المرتبةn  للدالةf.) 

n برهن بالتراجع أنه من اجل كل عدد طبيعي غير معدوم (1             
11 2 2 1

nn xf x x n e 

2)  nu  المتتالية العددية المعرفة من اجل كل عدد طبيعي غير معدومn  :كما يلي ،    1n

n
u f. 

، المجموع: kاحسب بدلالة العدد الطبيعي غير المعدوم  (أ
1k k

u u. 

، المجموع: n ب( استنتج بدلال           
1 2 2

...
n

u u u. 

يا شعبة تسيير واقتصاد دورة   ( 0225)بكالور

                  f    بـ:  الدالة العددية المعرفة على
4

( ) 3
1




 



x

x

e
f x

e
    

         fC     تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j 

1 x
4

( ) 3
1

 
x

f x
e

 

 f 

2f

3 f
C

 T f
C 0; 1 

x( ) ( ) 2f x f x   f
C

 T f
C
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

4 fC 

0x ln3x  0y 
5h  ( )h x f x

 h
C ; ;O i j 

 h 

  f
C h

C

يبية دورة   يا شعبة علوم تجر  ( 0225)بكالور

I. g   بما يلي : الدالة المعرفة على  2 21 2 xg x x e    . 

 . على   gادرس اتجاه تغير الدالة  (1

بين أن المعادلة  (2  0g x   تقبل حلا وحيدا   0,36, ثم تحقق أن : في 0,37 . 

استنتج إشارة  (3 g x  على . 

II. f   كما يلي:  الدالة العددية المعرفة على  2 2 1xf x xe x     
و  f

C   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j . 

' 2: من  xبين انه من اجل كل -أ (1 2( ) ( )xf x e g x   

متناقصة تماما على  fاستنتج ان الدالة   -ب ;    ومتزايدة على ;   

 . f, ثم شكل جدول تغيرات الدالة و عند   عند   fاحسب نهاية  (2
احسب  (1 lim 1

x
f x x


    . ثم فسر النتيجة هندسيا 

ادرس وضعية  (2 f
C  بالنسبة  إلى المستقيم    1الذي معادلتهy x   . 

أنشئ  (3   و f
C    1على المجال

;
2

   
نأخذ  ’   0,1f   . 

:  من   xأ( تحقق أنه من أجل كل  (4      2 22 1 2 3 xf x f x f x x e       . 

                            على   fب( استنتج دالة أصلية للدالة          

ياضيات دورة    يا شعبة ر  ( 0225)بكالور
المعرفة ب:  fلتكن الدالة                                 0 0f  ، ومن أجل كل عدد حقيقيx  من

المجال    
1

1 xf x x e  ;0    
 f
C   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j . 

 من اليسار.  0عند   fادرس استمرارية الدالة  (1

احسب  (2 
0

lim
x

f x

x
, ثم فسر النتيجة هندسيا
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

احسب أ(  (3 lim
x

f x


 . 

 ثم شكل جدول تغيراتها.’  fب( ادرس اتجاه تغير الدالة         

أ( بين أن  (4 lim 0
x

f x x


    . 

ب(استنتج أن المنحنى  f
C يقبل مستقيما مقاربا مائلا    بجوار .يطلب تعيين معادلة له , 

5) g   الدالة المعرفة على المجال ;0  :ب   f x
g x

x
 . 

احسب  (أ lim
x

g x


 . 

 ثم شكل جدول تغيراتها.  gادرس اتجاه تغير الدالة  (ب
من المجال   xا( بين أنه من أجل كل عدد حقيقي  (6 ;0 , f x x . 

ب(استنتج وضعية المنحنى    f
C بالنسبة إلى المستقيم    .      ج( أنشئ المنحنى f

C. 
7) nu  تالية المعرفة ب: المت

0 3u    ومن أجل كل عدد طبيعيn , 1n nu f u  . 

 . n ,0nuبين أنه من أجل كل عدد طبيعي  (أ

حدد اتجاه تغير المتتالية  (ب nu . 

 . n ,0nuبين أنه من أجل كل عدد طبيعي  (ج

حدد اتجاه تغير المتتالية  (د nu . 

بين أن المتتالية  (ه nu   متقاربة , ثم عينlim n
x

u


. 

m  عدد حقيقي h m الدالة ذات المتغير الحقيقيxالمعرفة على المجال ;0بـ : 
1

x
mh x xe mx   

احسب   - mh x   حيث
mh  هي الدالة المشتقة للدالة

mh . 
باستعمال المنحنى  - f

C ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي ,mعدد حلول المعادلة,  0mh x . 

ياضي دورة                              يا شعبة تقني ر    ( 0225)بكالور
I. g   بما يلي : الدالة المعرفة على   2 2xg x x e   . 

احسب :  (1 lim
x

g x


و    lim
x

g x


. 

 , ثم شكل جدول تغيراتها . gادرس اتجاه تغير الدالة  (2

احسب  (3 0g  ثم استنتج إشارة , g x . 

II. f   بما يلي : الدالة المعرفة على   2 3 1 xf x x x e    

 f
C   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j . 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

بين أن:  (1 lim
x

f x


 ثم احسب , lim
x

f x


. 

x ,أ( بين أنه من أجل كل عدد حقيقي  (2   f x g x    
ب( استنتج إشارة     f x  ثم شكل جدول تغيرات الدالة ,f  

ج( بين أن المستقيم        2ذا المعادلة 3y x    مستقيم مقارب مائل للمنحنى f
C  عند 

د( ثم ادرس وضعية      f
C  بالنسبة للمستقيم . 

( بين أن المعادلة أ (3  0f x  تقبل حلين   و  :0,92حيث 0,93 1,56 1,55   

ب( ارسم المستقيم     و f
C  3على المجال

;
2

   
 

xxأ( بين أن الدالة :  (4 xe   هي دالة أصلية للدالة 1 xx x e  على 

مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  احسب  )ب     f
C  و المستقيم    و المستقيمين

0xمعادلتهما  اللذين    وx حيث (   3هي القيمة المعرفة في السؤال) 

 . ج( جد حصرا للعدد     

ياضيات دورة                                                           يا شعبة ر  ( 2014)بكالور
   

I. g كما يلي: المعرفة على  الدالة العددية   2 1xg x x e   
 .gادرس تغيرات الدالة  .1

بين أن المعادلة : .2  0g x   حلان  تقبل في,   1,2حيث 1,1   1,8و 1,9 

استنتج إشارة  .3 g x على 

II. كما يلي:   الدالة العددية المعرفة على  1x

x

e
f x

e x




. fC  تمثيلها البياني في المستوي

المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  , ,O i j . 

 .و فسر النتيجتين بيانيا.و عند كل من  fعين نهاية  .1

x:بين أنه  من أجل كل عدد حقيقي  .2   
 2x

g x
f x

e x
 


 ثم شكل جدول تغيراتها. fو استنتج اتجاه تغير الدالة  

بين أن: .3  1

1
f 





و استنتج حصرا للعددين   f  و f . 

احسب  .4 1f  ثم ارسم المنحنى fC  

5. *  1عدد حقيقي أكبر أو يساوي. 

العدد  احسب بدلالة  -أ a   :حيث   
1

1a f x dx
     

احسب نهاية   -ب a  عندما يؤول إلى.   
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

ياضي دورة )  يا شعبة تقني ر  ( 2014بكالور
f  كما يلي:  هي الدالة المعرفة على   1 xf x x e  

 fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس , ,O i j . 
 .و عند كل من  fعين نهاية  .1
 ثم شكل جدول تغيراتها . على  fأدرس اتجاه تغير الدالة  .2

بين أن المعادلة  -أ  .3  1f x    تقبل حلا  وحيدا 1,27, ثم تحقق أن على 1,28 
أكتب معادلة   -ب      T  مماس fC   و حدد وضعية 1في النقطة ذات الفاصلة. fC  بالنسبة إلى T 

أرسم  -ج      Tو fC . 

التي من أجلها تقبل المعادلة  mعين قيم العدد الحقيقي  .4   1 1 1x mx e m e     حلا واحدا في 
5.h  كما يلي: هي الدالة المعرفة على   1 xh x x e   و hC تمثيلها البياني 

 زوجية.hبين أن الدالة  -أ

ارسم   -ب hC مستعينا بالمنحنى fC 

6. g  كما يلي:  دالة معرفة على    xg x ax b e   :حيث,b a .عددان حقيقيان 

b,عين    - a  حتى يكون: من  أجل كلx  من                        

يبية                     يا شعبة علوم تجر  (0226دورة )بكالور
I. f بـــ  : 1;الدالة المعرفة على

1

1( )
1

x
x

f x e
x

.  

)تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس Cو ; , )O i j 
 

limاحسب  (1 ( )
x

f x  و
1

lim ( )
x

f x


.، ثم استنتج المستقيمين المقاربين للمنحنى  
f

C. 

)احسب  (2 )f x  بي ن أن الدالة.f  ثم شك ل جدول  1;متناقصة تماما على المجال ،
 تغيراتها.

)بي ن أن المعادلة   (3 ) 0f x  حلا وحيدا  1;تقبل في 

 . باستعمال جدول القيم أعلاه جد حصرا للعدد  -

 . fالممثل للدالة C، ثم ارسم المنحني  Cارسم المستقيمين المقاربين والمنحني   (4  
)التي من أجلها يكون للمعادلة  m( عي ن بيانيا مجموعة قيم الأعداد الحقيقية 5   )f x m    حلان

 فان في الإشارة .مختل

f(x) x 

0.037 0.20 

0.016 0.21 

-0.005 0.22 

-0.026 0.23 

-0.048 0.24 

-0.070 0.25 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

II. g بـ :1;الدالة المعرفة على( ) (2 1)g x f x  عبارة (.( )g x ) غير مطلوبة 
 ، ثم شك ل جدول تغيراتها. 1;على  gادرس تغيرات الدالة  (1

1أ(تحق ق من أن : (2
0

2
g : 1، ثم  بي ن أن

2
2

g f . 

1في النقطة ذات الفاصلة  gالمماس لمنحني الدالة  Tاستنتج معادلة )ب    

2
 . 

ج( تحق ق من أن :         
3 3

2 1

1 1
y x معادلة للمستقيم ، 

ياضيات دورة  يا شعبة ر  ( 0226)بكالور
I. - الدالةg فة على )2بـ: معر  ) 1 1 xg x x e . 

limاحسب -.أ1                               ( )
x

g x وlim ( )
x

g x 

  ، ثم  شك ل جدول تغيراتها . gادرس اتجاه تغي ر الدالة -ب                               
1) نأخذ :   2 1,43g   1و 2 0,25g    ) 

)بي ن أن المعادلة  -.أ2      ) 0g x  ثم  تحقق أن احدهما معدوم و الأخرتقبل حلي ن في،                                           ،    
0.8حيث : )ستنتج إشارة ثم ا   0.7 )g x  حسب قيم العدد الحقيقي ،x . 

II.  الدالةf  2بـ: معرفة على
( ) 1 . xf x x x e  

    fCالمنحني الممثل للدالةfفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد متجانس( ; , )O i jوحدة الطول(2cm) 

limاحسب  -أ .1 ( )
x

f x  و.lim ( )
x

f x 

yذا المعادلة  بي ن أن المستقيم -ب  x  مقارب مائل للمنحني ، fC عند. 

 . بالنسبة إلى المستقيم fC ج ـ ادرس وضعية المنحني 

)، xبي ن أنه من أجل كل عدد حقيقي -أ .2 ) ( )f x g x يرمز (f  إلى المشتقة للدالةf ) 

 ( 0.9fنأخذ :) على  fشك ل جدول تغيرات الدالة -ب

 ،يطلب تعيين معادلة لكل منهما 1معامل توجيه كل منهما يساوي  ،يقبل مماسينfCبي ن أن المنحني  -أ .3

 fCو المماسين و المنحني  مث ل -ب    

x 2عدد حلول المعادلة ذات المجهولmحسب قيم الوسيط الحقيقي،ناقش بيانيا  ـ جـ
1 . 0xx me   

)2بـ : معرفة على  H. الدالة 4    ) 4 5 xH x x x e 

2دالة أصلية للدالة : Hبي ن أن  -        
1 xx x e  على . 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

ياضي دورة جوان  يا شعبة تقني ر    (0226)  بكالور

I.  الدالةg  كما يلي  معرفة على: ( ) ( 1) xg x x e 
 gادرس تغيرات  (1

x  :1 من اجل كل عدد حقيقي ,بين انه (2 ( 1) 0xx e 

II.  الدالةf كما يلي ;0معرفة على: 
1

( ) ; 0

(0) 1

xe
f x x

x
f

                                                             

 ;0مستمرة على  fبين أن   ا(             

limب( احسب                  ( )
x

f x
 

 ثم شكل جدول تغيراتها , f( استنتج اتجاه تغير الدالة ج                 

III. n 1 عدد طبيعي حيثn , nf1بــ:  ;0:الدالة المعرفة على
( ) ln

x

n

e
f x n x

x
 

nC  المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس منحناها البياني في , ,O i j. 
 .;0على  nfادرس اتجاه تغير الدالة  -1
احسب    -2

0
lim ( )n
x

f x     وlim ( )n
x

f x  

 1nCو nCادرس الوضع النسبي للمنحنيين  -3

 يطلب تعيين إحداثيتها . Bبي ن أن جميع المنحنيات تمر من نقطة ثابتة  -4

1بحيث  0,4;0,3من  1نه ، من أجل كل عدد حقيقي وحيد أ( بي ن أ -5 1 0f . 

1فإن  : 1nحيث  nب(بي ن أنه  ،من أجل عدد طبيعي    0nf  ثم برهن أنه يوجد عدد ،
1من  nحقيقي وحيد  0nبحيث  1; nf  

1: 1;0من   x؛بي ن أنه ، من أجل كل  IIأ( بالاعتماد على الجزء  -6  
1

xe
e

x
 . 

1n :1حيث  nاستنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي  )ب    
ln n

e

n
، ثم   

1 e

n
n e  

  . nجـ( جد نهاية المتتالية    

:;0من xن اجل كل عدد حقيقي متحقق انه  )د    
2

1 ( 1)
( )

xx e
f x

x
 

يبية دورة                                   يا شعبة علوم تجر  (  0220)بكالور
I - لتكنg  كما يلي :   الدالة المعرفة على( ) 1 xg x xe   

limاحسب   (1 ( )
x

g x


limو   ( )
x

g x


 
 ، ثم شكل جدول تغيراتها .  gادرس اتجاه تغير الدالة  (2

)بينّ أن المعادلة  -أ (3 ) 0g x   تقبل في حلا وحيدا  على المجال 1;   
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

0,5تحقق أن   -ب 0,6  ثم استنتج إشارة ،( )g x  على. 
II -  نعتبر الدالةf  المعرفة على المجال ;2: كما يلي   ( ) ( 1) 1xf x x e x . 

       fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ,O i j. 
limاحسب : (1 ( )

x
f x


 

fلتكن ( 2   مشتقة الدالةf بي ن أن ه من أجل كل عدد حقيقي .x  من ; 2 : فإن( ) ( )f x g x    

)استنتج إشارة      )f x  على المجال ; 2  ثم شك ل جدول تغي رات الدالة ،f . 

( بي ن أن  :3
2 1

( )f



   
 

)، ثم استنتج حصرا للعدد   )f   تدور النتائج إلى(.210 .) 

بي ن أن المستقيم  -( أ4  1ذا المعادلةy x   هو مستقيم مقارب مائل للمنحني fCبجوار                                                                                                  

ادرس وضعية المنحني   -ب fC  بالنسبة إلى .
 

)بي ن أن المعادلة   -( أ5 ) 0f x   1تقبل حلي نx  2وx  : 11,6حيث 1,5x  21,5و 1,6x 
أنشئ  -ب       و fC. 

فة على   h( لتكن 6  كما يلي : الدالة المعر  ( ) xh x ax b e  . 
xxدالة أصلية للدالة  hبحيث تكون   bو   aعي ن العددين الحقيقيين  -أ          xe  على . 
 . على   gاستنتج دالة أصلية للدالة  -ب        

ياضيات دورة                                يا شعبة ر       ( 0220)بكالور
                            I- g  كما يلي :  هي الدالة المعرفة على( ) 2 xg x xe   

 ، ثم شكل جدول تغيراتها . g( ادرس تغيرات الدالة 1    
)( بي ن أن المعادلة 2 ) 0g x    تقبل  حلا وحيدا   0,8حيث :   على 0,9  
)، إشارة  xعي ن ، حسب قيم  (3 )g x. 

- f كما يلي :  هي الدالة العددية المعرفة على
2 2

( )
2x

x
f x

e




. 

  fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ,O i j وحدة الطول (  .2cm ) 
lim( بي ن أن :1 ( ) 0

x
f x


 . احسب  -( أ2     ، ثم  فس ر النتيجة هندسياlim ( )

x
f x


. 

بي ن أن المستقيم  -ب     1ذا المعادلةy x   مستقيم مقارب للمنحني fC. 
ادرس وضعية  (3 fCبالنسبة إلى كل من  و  حيث   هو المستقيم ذو المعادلةy x  

،  xبي ن أنه من أجل كل عدد حقيقي  -أ (4
2

2. ( )
( )

( 2)x

g x
f x

e
 


 .f، ثم استنتج اتجاه تغير الدالة 

)بي ن أن :  -ب )f    ثم شكل جدول تغيرات الدالة ،f. 

ارسم  (5   ،  و fC. 
)، عدد حلول المعادلة  mناقش ، بيانيا ، حسب قيم الوسيط   - ) ( )f x f m .
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

ياضي دورة                                      يا شعبة تقني ر    ( 0220)بكالور
                                  I- g  كما يلي :  هي الدالة المعرفة على( ) 4 (4 2 ) xg x x e     

 ، ثم شكل جدول تغيراتها . gادرس تغيرات الدالة  -1    
)بينّ أن المعادلة -2    ) 0g x   تقبل  حلين أحدهما معدوم و الأخر   : 1,59حيث 1,60  
)استنتج إشارة  -3    )g x.

- f 2كما يلي :  هي الدالة العددية المعرفة على 2
( )

2x

x
f x

e x




. fC  تمثيلها البياني في

المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ; ,O i j وحدة الطول ( .2cm ) 

بينّ أن -1 fC  يقبل عند و  1مستقيمين مقاربين معادلتهما على الترتيبy    0وy   

: xأ( برهن أنه من أجل كل عدد حقيقي   -2
2

( )
( )

( 2 )x

g x
f x

e x
 


  

)ب( استنتج إشارة  )f x   ثمّ شكّل جدول تغيرات الدالة ،f. 

)، إشارة  x، ثم استنتج ، حسب قيم  f(1)جـ( احسب         )f x . 

3 
1

( ) 1
1

f 


  


2.I 

 f 210

 fC. 

4 m 

2 2 ( 2 )( 1)xx e x m   
5 h 2( ) ( )h x f x

 ( )h x( )f x( )f x( )h x 

 h

يبية دورة     يا شعبة علوم تجر  ( 0222)بكالور
كما يلي:  المعرفة على fنعتبر الدالة                                1xf x e ex   

        fC المنحني الممثل للدالةf  في معلم متعامد و متجانس( ; , )O i j . 
limاحسب  -.أ1   ( )

x
f x  وlim ( )

x
f x. 

)احسب -ب     )f x .ثم ادرس إشارتها 
 . fشكّل جدول تغيرات الدالة -ج     
بيّن أن المستقيم  -. أ2    ذو المعادلة  1y ex مقارب مائل للمنحني fC  بجوار . 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

اكتب معادلة للمستقيم  -ب    T   مماس المنحني fC  0في النقطة ذات الفاصلــة. 

)بي ن أن المعادلة  -ج       ) 0f x  تقبل في المجال 
 1.75;1.76 حلا وحيدا .  

ارسم المستقيمين  -د          و T  ثم المنحني fC  على المجال  ;2  

 . fCللحيز المستوي المحدد بالمنحنى  A، المساحة أحسب بدلالة  -أ-3 
 .xو  0xوحامل محور  الفواصل و المستقيمين اللذين معادلتيهما:       

21أثبت أن: -ب

2
A e e (u هي وحدة المساحات 

يا شعبة (                             ياضيات  بكالور  )0222دورة ر
) -كما يلي :المعرفة على fنعتبر الدالة العددية                               ) (3 4) xf x x e  

)و تمثيلها  البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد المتجانس   ; ; )o i j  

غير معدوم فإن    nثم برهن بالتراجع انه من اجل كل عدد طبيعيf     ،"f ........،nf'احسب   -أ -1
( ) (3 3 4)n xf x x n e       : حيث'f   ،"f  ،.....،nf   المشتقات المتابعة للدالةf    

 استنتج حل المعالة التفاضلية :      –ب 
limبين ان: -أ -2 ( ) 0

x
f x


   وفسر النتيجة هندسيا 

 ثم شكل جدول تغيراتها .  fادرس اتجاه تغير لدالة   –ب 

)اكتب معادلة للمماس -أ -3 ) للمنحنى( )fC في النقطة  10التي فاصلتها

3

      

)هي نقطة انعطاف للمنحنى  بين ان   –ب  )fC    

)ارسم    -جـ  )      و( )fC   على المجال] ;0]          

[عدد حقيقي من المجال   x-أ  -4 ;0]    باستعمال التكامل بالتجزئة  جد ،
1

x

tte dt

  

[على المجال   fاستنتج دالة اصلية للدالة ثم            ;0] 
4عدد حقيقي اصغر تماما من      -ب  

3
       

)المساحة   احسب بدلالة  - )A للحيز من المستوي  المحدد بالمنحنى( )fC والمستقيمات التي
0yمعادلاتها:   ،4

3
x     وx    ثم جد ،lim ( )

x
A 

      

يا شعبة (                                                                  ياضي بكالور  ) 0222دورة تقني ر

I f
4

( ) 3
1x

f x
e

 


( )fC( ; ; )o i j
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 f ادرس تغيرات الدالة  -1

)عين المستقيمات المقاربة للمنحنى  -2 )fC 

)بين ان المنحنى -3 )fC نقطة انعطاف يطلب تعيينها ثم اكتب معادلة لمماس( )fC. عندها 

) كما يلي :  الدالة العددية المعرفة علىgلتكن  -4 ) ( )g x f x x  

 ادرس تغيرات الدالة 

)بين ان المعادلة    ) 0g x    تقبل حلا وحيدا    :2.7حيث 2.8  
)المعادلة :    حل في  –أ  -5 ) 0f x  

)ارسم المماس والمستقيم  –ب     ) : الذي معادلتهy x والمنحنى( )fC 

0الممتالية العددية المعرفة كما يلي : -جـ   1U  ومن اجل كل عدد طبيعيn   :1 ( )n nU f U  

II.   والمستقيم باستخدام( )  1و مثلU 2وU . على حامل محور الفواصل 

1فإن :  nبين انه من اجل كل عدد طبيعي -1 nU   

)بين ان المتتالية    -2 )nU  . متزايدة تماما 

)استنتج ان  -3 )nU : متقاربة وبين انlim n
x

U 


 

يبية دورة                              ( يا شعبة علوم تجر  )0222بكالور
1كما يلي : على  fنعتبر الدالة العددية                               

( )
1x

f x x
e

 


 

نرمز بـ  f
C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ; ,O i j. 

limأ( أحسب  (1 ( )
x

f x


limو  ( )
x

f x


 
ب( أحسب        

0

lim ( )
x

f x


و 
0

lim ( )
x

f x


 وفس ر هندسيا النتيجة . 
 على كل مجال من مجالي تعريفها ثم شكل جدول تغيراتها. fجـ( أدرس اتجاه تغير الدالة        

( أ( بي ن أن المنحني2    f
C  يقبل مستقيمين مقـاربين مائلـين    و  على الترتيب   معادلتيهما

:y x   1وy x  
ب( أدرس وضعية       f

C  بالنسبة إلى كل من    و  . 

1( أثبت أن النقطة 3   
0;

2
 
  

هي مركز تناظر للمنحني   f
C . 

)( أ(بي ن أن المعادلة 4    ) 0f x   تقبل حلين و : حيثln2 1  َ1,4و 1,3  
توازي المستقيم  ب( هل توجد مماسات لـ       ؟ 
ج( ارسم           و   ثم المنحني f

C . 
)عدد و إشارة حلول المعادلة : mد( ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي         1) xm e m  
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

يا  (                                         ياضياتبكالور  )0222دورة  ر
                             Ig كما يلي :   الدالة المعرفة على ( ) 3 3xg x x e    
 g( ادرس تغيرات الدالة 1                             

)( بي ن أن المعادلة 2  ) 0g x   حلين أحدهما معدوم و الأخر  تقبل في : 2,82حيث 2,83  
)( استنتج إشارة 3    )g x  حسب قيمx . 

II - ƒ  كما يلي :  الدالة العددية على

3

( ) ; 0
1

(0) 0

x

x
f x x

e

f


 


 

   

  fC  المنحني الممثل للدالةƒ  في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس ; ;O i j 
0تقبل الاشتقاق عند  ƒ( بي ن أن الدالة 1        0x   اكتب معادلة لـ ، T  مماس fC  عند المبدأO 
3lim(  أ( بي ن أن :2        0x

x
x e 


  ثم أحسبlim ( )

x
f x


  ،lim ( )

x
f x


  

0xب( بي ن أنه من أجل              : فإن
 

2

2
( ) . ( )

1x

x
f x g x

e
 


 

ج( تحقق أن             2( ) 3f      ثم عين حصرا له .  د( أنشئ جدول تغيرات الدالةƒ. 
)3( احسب 3       )f x x  و استنتج الوضعية النسبية لـ fC و C 3منحني الدالةx x 
3lim( بي ن ان 4       ( ) 0

x
f x x


    . و فسر النتيجة هندسيا 

(أنشئ  في نفس المعلم المماس 5       T  و المنحنيين C  و fC 

يا                                                                            ياضي )بكالور  )0222دورة    تقني ر
                            ƒ  3 3 4

( )
3( 1)

x

x

xe x
f x

e

 


 

 f
C ; ,O i j

1 ab ( )
3 1x

b
f x ax

e
 


x



2 ƒ

3 ƒ

 D Dy x
4

3
y x                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

        D D f
C

( ) 0f x 0x1x00,9 0,91x11,66 1,65x 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

)غير معدوم  xاحسب من أجل كل عدد حقيقي  ) ( )f x f x  ثم فس ر النتيجة هندسيا 
د( ارسم         D  و D  و f

C . 
4- m  ، عدد حقيقي mD  المستقيم المعرف بالمعادلةy x m  . 

)عدد حلول المعادلة : mناقش بيانيا حسب قيم    )f x x m   
المعرفة على المجال  gنعتبر الدالة  -6 0; : كما يأتي 2( ) ( )g x f x  

)دون حساب  gادرس تغيرات الدالة        )g x  بدلالةx.

يا  (                           ياضي بكالور                                                                                                                                                        ) 0222دورة تقني ر
2كما يلي  :   المعرفة على   fنعتبر الدالة

( )
1x

f x x
e

 


 

)ليكن  )fC   تمثيلها البياني في المعلم المتعامد والمتجانس( ; ; )o i j  

)احسب -1 ) ( )f x f x من اجل كل عدد حقيقيx(1;0)، ثم استنتج ان النقطة هي مركز تناظر للمنحنى( )
f

C    

;0]على المجال  fادرس تغيرات الدالة  -2 [  ثم استنج جدول تغيراتها على  

yبين ان المستقيم ذي المعادلة  -3 x   هي مستقيم مقارب للمنحنى( )fC  عند      

]lim احسب - ( ) ( 2)]
x

f x x


  استنتج المستقيم المقارب للمنحنى ،( )fCعند    

)بين ان المعادلة  -4 ) 0f x      حلا وحيدا     1.7بحيث 1.6        

)ارسم -5 )fC  من اجلx    

 ،  من  xبين انه من اجل كل -6
2

( )
1

x

x

e
f x x

e



 
 

)احسب -7 )A  مساحة الحيز من المستوي المحدد بالمنحنى( )fC : والمستقيمات ذات المعادلات   

  2y x  0وx   وx   

)بين ان  - ) 2ln( )A     ثم استنتج حصرا للعدد( )A   

يبية دورة  يا شعبة علوم تجر  ( 0222)بكالور
 

المعرفة على المجال xالدالة العددية للمتغير الحقيقي fنعتبر 2;  :كما يأتي 

                                 ( ) ( ) 1xf x ax b e      : حيث a    وb   عددان حقيقيان 

 fC  المنحني الممثل للدالةf  في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j  1وحدة الطولcm. 

بحيث تكون النقطة  bو aعي ن قيمتي  1;1A   تنتمي إلى fC و معامل توجيه المماس عندA  يساوي e . 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

I gx 2; 

 ( ) 1 1xg x x e    gC

 lim ( ) 1
x

g x


lim 0u

u
ue


 

 g

 gCI 

 gCI gC

II k 2 ;  2( )k x g x

k

ياضيات دورة                                   يا شعبة ر  ( 0222)بكالور
I ƒ 4

( ) 1
1x

f x x
e

  


 f
C ; ,O i j

1 
2.  f

C f
C  

 f
C

3 
 lim ( ) ( 1)

x
f x x


  lim ( ) ( 3)

x
f x x


 

 f
C

4.  f
C

0
x 2,77 ; 2,76  

(1)f( 1)f 210 f
C

III g
4

( ) 3
1x

g x x
e

   
 g

Cg

1 x( ) ( )g x f x 
 f
C g

C

2  g
Cg 

يبية الدورة العادية                                  يا المغرب شعبة  علوم تجر  (0224)بكالور
      fx

1 2
( ) 1

2 1x
f x x

e
  


 Cf ; ,O i j
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

تحقق من أن :  (1
1 1

1
1 1x xe e  

 
  من  xلكل   

 فردية   fاستنتج أن  –ب          

بين أن : (2
2

1 1
( )

2 1

x

x

e
f x

e

      
 على  fأعط جدول تغيرات الدالة ثم  من  xلكل  

استنتج ان :  – 
2 1

1
1 2x

x
e

 


 . من  xلكل   

1بي ن ان :  (3
lim ( ) 1 0

2x
f x x



        
 ثم فس ر النتيجة هندسيا  

أنشئ في المعلم  4 ; ,O i j : 1المستقيم الذي معادلته
1

2
y x   ثم أنشئ المنحني C . 

Bac S France septembre 2005                                
الدالة المعرفة على المجال  لتكن   : الجزء الأول                                                                0; : كما يلي 

  
1

2( ) (20 10)
x

f x x e


  

  fC  هو المنحني الممثل للدالةf  في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j 
 عند  ( ادرس نهاية الدالة 1 
 وشكل جدول تغيراتها. ( ادرس تغيرات  2 

)( بي ن أن المعادلة 3  ) 10f x   تقبل حلا وحيدا  في المجال 0;  310.أعط قيمة مقربة إلى  للعدد . 
رسم المنحني (ا4  fC. 

)نضع   جزء الثاني:ال  )y t عند اللحظة يائي ، مقدرة بالدرجات سيلسيوس، قيمة درجة حرارة تفاعل كيمt  مقدرة ،
0tبالساعات. القيمة الابتدائية عند اللحظة    (0)هي 10y . 

من المجال  tنقبل بأن الدالة التي ترفق بكل عدد حقيقي  0;  العدد( )y t :هي حل للمعادلة التفاضلية
1

2
1

20 .........(1)
2

t

y y e


   

(على المجال 1المدروسة في الجزء الأول حل للمعادلة التفاضلية ) تحقق من ان الدالة  (1 0; 

(على المجال 1هي الحل الوحيد للمعادلة التفاضلية ) نقترح فيما يلي : البرهان أن الدالة   (2 0;  التي تأخذ
 .0عند اللحظة  10القيمة 

( على المجال 1حلا كيفيا للمعادلة التفاضلية ) gأ(  ليكن   (3 0; : (0)بحيث 10g . 

gبي ن أن الدالة   -        f  :حل للمعادلة التفاضلية
1

0........(2)
2

y y       

 (.2حل المعادلة التفاضلية ) (ب
 ماذا تستنتج ؟ (ج

 ما هو الوقت اللازم حتى تنزل درجة الحرارة إلى قيمتها الابتدائية ؟ تدور النتيجة إلى الدقيقة (3
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

يات الأجنبية (                                                                  )من البكالور
2: تحديد حل المعادلة التفاضلية :   الجزء الأول                                 xf f xe  

1 

2 0.....(2)y y  y 

2 ab( ) ( ) xx ax b e   

ab(1)

(2) 1
110

)gدراسة دالة مساعدة:: الجزء الثاني ) 2 2xg x e x  

1 g

2 ( ) 0g x 
1.6 1.5 

3 ( )g xx 

)f :2دراسة الدالة : الجزء الثالث ) ( 1)x xf x e x e    

1 f
2 f

3 
2 2

( )
4

f
   ( )f  

 .ارسم المنحني  4

    f     1  xf x ax b e c

 fC fC 
 T 1;5A 0;2B 

1

2


A:1جزء    ' ' 1
1 ; ; 1

2

   
f f f

 T

2  'f x; ;c b a

B :fجزء

    12 1 4xf x x e   

        lim
x

f x
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 fC

2-1-2

2

3

4

5

6

7

0 1

1

x

y

A
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

فان   xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي  (1  2 1
4  x xf x xe e

e e
  

استنتج  (2 lim
x

f x


 ثم فسر التيجة بيانيا

أحسب  (3 'f x  ثم شكل جدول تغيراتf 

ثم بين أن المعادلة على fاستنتج اشارة  (4  6f x تقبل حل وحيد  ينتمي للمجال 1;2 

بـ: المعرفة على   F:نعتبر الدالة  Cجزء     12 3 4  xF x x e x و  تمثيلها البيني 

أحسب  (1 'F x   ماذا نقول عندئذ عن الدالةF  
دون دراسة ثم برر أن  Fاستنتج اتجاه تغير (2   لا يقبل مماسات موازية لمحور الفواصل 

 عدد واشارة حلول المعادلة mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي   3
1

4
2 1

x

m
x

e
   

1بـ: المعرفة على fنعتبر الدالة   من الكتاب المدرسي
( )

1

x

x

e
f x

xe




                

 في معلم متعامد .fالمنحني الممثل للدالة Cو ليكن                                       
 الجزء الأول :دراسة دالة مساعدة    

)بـ:  المعرفة على h.لتكن الدالة1       ) 1xh x xe   
)و بين أن hادرس تغيرات         ) 0h x   من أجلxمن. 
)بـ:   المعرفة على g.لتكن الدالة 2       ) 2 xg x x e       

 و شكل جدول تغيراتها. gادرس اتجاه تغير الدالة -ب  .وعند عندgعين نهايات الدالة -أ          
)بين ن المعادلة-جـ          ) 0g x نرمز بـ تقبل حلين في. و  إلى هذين الحلين حيث   . 

1,14بين أن                       1,15   
)استنتج إشارة  -د          )g xحسب قيمx. 

 :Cو رسم المنحني fالجزء الثاني: دراسة تغيرات الدالة
 .وعند عندf.عين نهايات الدالة1     

x :2بين أنه من أجل كل عدد حقيقي-.أ2     

. ( )

1

x

x

e g x
f x

xe
            

 وشكل جدول تغيراتها. fاستنتج اتجاه تغير الدالة-ب       

1بين أن:    -.أ3    
( )

1
f    ثم  باستعمال حصر   عين حصراً للعدد( )f  210سعته 

).عين معادلة للمماس4     )T  للمنحنيC  0عند النقطة التي فاصلتها. 

:xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي -.أ5 
( 1) ( )

( )
1x

x u x
f x x

xe

 


)حيث   ) 1x xu x e xe    

)و استنتج إشارة uادرس اتجاه تغير الدالة -ب      )u x - استنتج وضعية المنحنيC بالنسبة للمماس( )T 
)و C.ارسم6     )T2.تؤخذ وحدة الطولcm 5على محور الفواصل وcm    .على محور التراتيب 

1,85نقبل أن             1,84     1,19و ( ) 1,18f    .  
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

)بـ  دالة معرفة على g: الجزء الأول ) ( ) xg x ax b e c                                                      

وليكن  gC  تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ,O i j 

بقراءة بيانية للمنحني  (1 gC : 
g  ،(0)أ(عي ن  1g    ، 0g   

 عند حدود مجموعة تعريفها gب( نهايات الدالة
  gجـ( جدول تغيرات الدالة          

)د( إشارة            )g x  حسب قيمx 
 . cو  a  ،bأوجد الأعداد (  2

 xالدالة العددية للمتغير الحقيقي f:يالجزء الثان 

المعرفة على المجال   ;2 : بـ 

         ( ) (1 ) xf x x x e    
 
وليكن   fC  منحنيها البياني في المستوي

)متعامد ومتجانس  لمعلم المنسوب ; , )O i j. 
(  بي ن أن 1  f x  لها نفس إشارة( )g x 

  f( ادرس تغيرات الدالة 2 
( بي ن أن المنحني3  fC يقبل مستقيم مقارب مائل D يطلب تعيين وضعيته بالنسبة لـ . fC   

( اكتب معادلة المماس 4    للمنحني fC  0عند النقطة التي فاصلتها 

( اثبت أن للمنحني  5  fC .نقطة انعطاف يطلب إيجاد إحداثييها 

ينتمي إلى المجال  0x( بي ن انه يوجد عدد حقيقي 6 
1 2

;
2 3

 
  

)0حيث :  ) 0f x  

( ارسم 7    و D و fC . 

بــ:   المعرفة على  h(  لتكن الدالة 8 
( ) 0

( )
0x

f x x
h x

e x

 


  hC تمثيلها البياني 

 .  0عند hأ(  ادرس استمرارية الدالة       

و فس ر النتائج هندسيا و اكتب معادلتي نصفي المماسين  0عند القيمة  hب( ادرس قابلية اشتقاق الدالة      

1T2وT للمنحني hC 0عند النقطة التي فاصلتها. 

جـ (استنتج رسم المنحني          hC  انطلاقا من رسم fC.  
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

المعرفة كما يلي :                                       xللمتغير الحقيقي  : لتكن الدالة العددية  الجزء الأول                            
2

2

( 2)
( )

1

x
f x

x




 

ليكن           fC  هو المنحني الممثل للدالة  في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j. 
و اكتب معادلات المستقيمات المقاربة للمنحني ادرس تغيرات الدالة  -1 fC 
عي ن إحداثيات نقط تقاطع  -2 fC . مع المحورين الإحداثيين 
ادرس وضعية المنحني  -3 fC بالنسبة للمستقيم المقارب الأفقي وحدد نقطة تقاطعهماA. 

اكتب معادلة المماس للمنحني  -4 fC  عند النقطةA  ارسم المماس والمنحني ثم fC 

المعرفة كما يلي : g: نعتبر الدالة الجزء الثاني 
2( 2)

( )
( 1)( 1)

x

x x

e
g x

e e


 

 

    gC   هو المنحني الممثل للدالةg  في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j 
 gعي ن مجموعة تعريف الدالة  -1
)باستعمال مشتقة مركب دالتين أوجد  -2 )g x   استنتج تغيرات الدالة ثمg. 

3بي ن أن النقطة  -3
0;

2
   

مركز تناظر للمنحني   gC. 

ارسم المنحني  -4 gC  

1)2عدد حلول المعادلة:  m( ناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي6     ) 4 4 0x xm e e m     

I. g الدالة العددية للمتغير الحقيقيx 1:المعرفة كما يلي( ) 1 xg x xe                                
 .g( ادرس تغيرات الدالة 1                            

)(   استنتج إشارة 2                        )g x 
II.   الدالة العددية للمتغير الحقيقيx    : 1المعرفة كما يلي( ) ( 1) xf x x x e      

         fC  هو المنحني الممثل للدالةf  في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j       . 
lim( احسب :1     ( )

x
f x


limو     ( )

x
f x


   . 

     f( ادرس تغيرات الدالة 2    
( أ( احسب :3     lim ( )

x
f x x


  ثم فسر النتيجة هندسيا 

)ب( بي ن ان :        )
lim

x

f x

x
 و أعط تفسيرا هندسيا للنتيجة 

( بي ن أن المنحني 4      fC يقبل مماسا   اكتب معادلة هذا المماس.1معامل توجيهه. 

)( اثبت أن المعادلة 5      ) 0f x   1تقبل حلا وحيدا في المجال
1;

2

   
 

ارسم المماس ( 6        و المنحني fC . 

)1عدد وإشارة حلول المعادلة : m( ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي 7      1) xx e m             
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

Bac S nouvelle- Calédonie décembre 2001                                                    
                                     الدالة العددية للمتغير الحقيقيx       :المعرفــة بـ 

                                                    2( ) 4 3 xf x x x x e                                                       
)منحنيها البياني في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس  fCوليكن ; , )O i j.  2وحدة الطولcm. 
كما يلي :المعرفة على   gنعتبر الدالة العددية الجزء الأول  :          

 2( ) 2 1 1xg x x x e     
limبي ن أن  -1   ( ) 1

x
g x


  و فس ر هذه النتيجة بيانيا ثم احسب نهاية الدالةg  عند . 

 . gثم شكل جدول تغيرات الدالة  gادرس اتجاه تغير الدالة  -2  
)أ( بي ن أن المعادلة  -3   ) 0g x   نسمي  تقبل حلين في .  الحل غير المعدوم 

2.4ب( بي ن أن       2.3   ثم استنتج اشارة( )g x  تبعا لقيمx . 
)،  xبي ن  من أجل كل عدد حقيقي  -1الجزء الثاني :         ) ( )f x g x  

2.35، نأخذ    ادرس تغيرات الدالة  -2        
أثبت ان المستقيم  -3       D : الذي معادلتهy x  مقارب مائل للمنحني fC في جوار 
بي ن أن المستقيم  -4       D  و المنحني fC  يتقاطعان في نقطتينA وB . يطلب تعيينهما 
ادرس الوضعية النسبية للمنحني -5       fC  و المستقيم D. 
ارسم المستقيم -6       D   و المنحني fC . 

يا شعبة  علوم الطبيعة والحياة دورة                              ( 0223)بكالور
): المعرفة كما يلي gالعددية  لتكن الدالة/ 1                            ) (3 2 ) 2xg x x e                          

  gأ(  ادرس تغيرات الدالة                      
)ب( بي ن أن المعادلة                       ) 0g x   تقبل حلا وحيدا : حيث 1.68;1.69 

)استنتج إشارة  ج(                       )g x . 

  2 /ƒ  الدالة العددية للمتغير الحقيقيx : 4حيث 1
( )

1

x

x

e x
f x

e

 


  

 fCالمنحني الممثل للدالةƒ في المستوي المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس ; ;O i j:2حيث الوحدةcm 

يكون : xأثبت أنه من أجل كل عدد حقيقي  (أ
 2

2. ( )
( )

1x

g x
f x

e
 


 

)بي ن أن : (ب ) 4 5f     ثم أعط حصرا للعدد ، ادرس تغيرات الدالةf     

أ( أثبت أن    / 3  fC  يقبل مستقيمين مقاربين أحدهما مائل نرمز له بالرمز   
ب(ادرس وضعية          fC  بالنسبة إلى   . 

/ أكتب معادلة المماس 4  T  للمنحني fC  0في النقطة التي فاصلتها 0x   
/ أرسم 5  T  و   ثم fC  

4عدد وإشارة حلول المعادلة : m/ ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط 6  2 0xme x m      
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

)1 بـ:  الدالة العددية المعرفة على gلتكن    ) (1 ) 1xg x x e   . 
 .gأدرس تغيرات الدالة 1

)بي ن أن  المعادلة  2 ) 0g x  تقبل حلا وحيداa :0.4 حيث 0.5a . 

)إشارة  xاستنتج حسب قيم 3 )g xعلى. 

I. نعتبر  الدالةf 1كمايلي:  المعرفة على( ) 2xf x xe x    

نسمي التمثيل fC البياني للدالةf في المعلم; ;O i j
  

  
 . 

 احسب النهايات عند حدود مجال التعريف.  1

أ(بي ن أن  المنحنى 2 fC يقبل مستقيم مقارب مائل  2 معادلتهy x . 

ب(ادرس وضعية المنحنى    fC بالنسبة للمستقيم  . 

)':  xأ( برهن أن من أجل كل عدد حقيقي 3 ) ( )f x g x  

 ثم شكل جدول تغيراتها fب(استنتج اتجاه تغير الدالة       
ج(بي ن أن المنحنى        fC يقبل مماس T  معامل توجيهه" 1" .يطلب تعيين معادلته 

أثبت أن             1
1

1
f a a

a
  


)ثم اعط حصرا لـ    )f a . 

)x : 1أ(بين أنه من اجل كل عدد حقيقي  4 2) ( )xf x e f x  . 

)ب(بي ن ان المعادلة ) 0f x  تقبل حلين مختلفين أحدهما  بين أن،" 2"  .هو الحل الاخر 

ارسم 5 T، و fC 0.4)نأخذ  ،2.5  ،( 1) 4.4f    ) 

II. نعتبر الدالةmH بـ: المعرفة على  
1( ) ( 1) (2 ) 2018x

mH x x e m x     

x: بي ن أنه من أجل كل عدد حقيقي  (1  ( ) ( )H x f x x m      

):عدد واشارة حلول المعادلة  mناقش حسب قيم  (2 )f x x m   

عدد النقط الحدية للدالة   mناقش حسب قيم 3
m

H .
I.  نعتبر الدالةg  كما يلي :   المعرفة على( ) 1 (1 ) xg x x e    . 

 . g ادرس تغيرات الدالة  .1

)بين ان المعادلة  .2 ) 0g x    تقبل حلا وحيدا  1.28حيث 1.27  

)استنتج إشارة  .3 )g x  على . 

II.  نعتبر الدالةf  1كما يلي :   المعرفة على
( )

1

x

x

e x
f x

e





 


  . 

وليكن  f
C   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس; ;O i j

  
  

limأ( احسب كلا من :  .1 ( )
x

f x


limو    ( )
x

f x


و   lim ( ) 1
x

f x x


  . 

استنتج المنحنى  (ب f
C  يقبل مستقيمين مقاربين احدهما   : حيث ،  . هو المستقيم المقارب المائل 
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ياضيات و الاستعداد الجيد للتفوق  ين في الر ياشهادة في دفاتر التكو  لات عماراعداد الأستاذ المكون  حلي –الجزائر  --   البكالور

 حليلات عمار

 . والمستقيم  ( ادرس الوضع النسبي للمنحنى

 .  :   أ( بين انه من اجل كل عدد حقيقي  .2

 وشكل جدول تغيراتها .  ثم استنتج اتجاه تغير الدالة   (ب

   أ( بين ان :  .3

 . النقطة التي فاصلتها  يقطع حامل محور الفواصل في اثبت ان المنحنى  (ب

 له  ثم اكتب معادلة ديكارتية يوازي المستقيم عند النقطة التي فاصلتها بين انه يوجد مماس للمنحنى .4

 . و   ،  ارسم   .5

  عدد إشارة حلول المعادلة :   ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط الحقيقي  .6

   بـ:   الدالة المعرفة على    .7

  احسب  -

 . استنتج جدول تغيرات  -

 اقرأ بفهم :                                          
              

التراخي.. .. : النومأسس الفقر الستةمن أراد النجاح في هذا العالم عليه أن يتغلبّ على -  
 .الخوف.. الغضب.. ال كسل.. المماطلة

السير نحو النجاح رحلة لا نهاية لها، توقف قليلاً عن السير وراجع ما قطعته في رحلتك 
وصحح أخطائك وطور مهاراتك واشحذ همتك وانظر للحياة بتفائل وسعادة ثم أكمل مسيرتك 

-النجاح لا يأتي بالخجل ومشاهدة الناجحين فقط ل كنه يأتي بالتركيز عليه .نحو النجاح
 .والتخطيط له والاهم من ذلك هو الفعل

 .-وإذا كانت النفوس كباراً... تعبت في مرادها الأجسام
 .-النجاح يتكون من الانتفال من فشل إلى فشل دون فقدان الحماس

 .-لا يصل الناس إلى     حديقة النجاح دون أن يمروا بمحطات التعب والفشل واليأس
         الوقتُ أنفسُ ما عنيتَ بحفظه *** وأراهُ أسهلَ ما عليكَ يضيعُ             

.Health is a great blessing of Allah, we must preserve it 

.I wish for you more excellence and success 

My success is not but through Allah. Upon him I have relied, and to Him I return 
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